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Párkapcsolatban élt, de 
a papi hivatást választotta 
A sport is közel áll
az új tolnai plébánoshoz

Nem csak a tanulásban
tehetségesek a lányok
Három kiválóság kapott
Szent István emlékplakettet  6

Kilencven évesen
is keményen hajt 
A tanár úr már kétszázezer
kilométer felett jár 1712

Immár 37. alkalommal rendezték meg az Alta Ripa halfőző eseményt Domboriban, az élő Duna mellett. A július 18-tól 21-ig tartó civil program résztvevőinek több 
természeti viszontagsággal kellett megküzdeniük, de a hangulatra így sem volt panasz. A fő attrakció a halfőző verseny volt, amelyre idén húsz nevezés 
érkezett. A bográcsokban közel másfél mázsa hal főtt. A négytagú zsűri döntése alapján az alábbi eredmény született: 1. Koncz Tamás-Koncz János,  
2. Tóth Balázs, 3. Manci halboltja, 4. (megosztva): Tomi Team 2001 – Pénteki svábok, 5. Gézengúzok, 6. ABC, 7. Tolnai Kajakosok, 8. Takács Botond. (Fotó: Kvanduk János)

Aratás utáni határmustránkat a tol-
nai Aranykalász Mezőgazdasági Ter-
melő Szövetkezet – klímával ellátott – 
irodájában kezdtük. Odakint tombolt 
a nyár, árnyékban plusz 38 fok, egy 
szellő sem lebben, hajnalonta már har-
mat sincs. Nincs honnan, miből. Hogy 
milyen lehetett egykor kaszával aratni 
egy ilyen nyárban, egy hónapon át, 
már elképzelni sem tudjuk.

– Ahogy a gépekkel sem volt könnyű 
az idén – teszi hozzá Fenyvesi Mihály 
elnök. – Azok után, hogy egy aratás 
előtti vihar a tábláink jelentős részén 
megdöntötte a gabonát, ahonnan csak 
kínnal-bajjal szedték fel a kombájnok. 
Amúgy másért is a legek aratása az idei, 
lévén, hogy ilyen korán még nem kez-
dődött és nem is végződött aratás, mint 
az idén.                     (Folytatás a 3. oldalon.)

Ilyen korán még nem arattak

Az év eleji aszály után azért mindenütt volt 
mit betakarítani (Fotó: Németh István)

A halászlé tolnai ünnepe 
Domboriban

Szűnni nem akaró csapadék novemberben, majd egy száraz tél utáni 
sivatagot idéző április, amelyben januártól májusig, egyetlen érde-
mi eső sem esett. Mi lesz ebből? – kérdeztük akkor. Aztán Medárd 
helyrerakta, ami végleg veszni látszott. Ezután most egy újabb 
szentre várunk – mert már lassan csak az segíthet –, hogy ne omol-
jon ránk ismét a honi mezőgazdaság. 

10-11. oldal
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Néhány nappal 93. születésnapja után, 
július 23-án elhunyt dr. Günther Kast, a 
Tolnatext Bt. egyik német tulajdonosa 
– tájékoztatta lapunkat Horváth Róbert, 
a Tolnatext Bt. ügyvezető igazgatója. 

Dr. Günther Kast bajorországi, thalkirch- 
dorfi vállalkozói családból származott.  
A gimnázium, majd több tanfolyam elvég-
zése után a grazi egyetemen szerzett jogi és 
politikatudományi diplomát. 1961-ben 
vásárolta meg azt a kisvállalkozást, amely-
ből a mára több száz alkalmazottat foglal-
koztató Dr. Günther Kast GmbH & Co. 
kinőtte magát a bajorországi Sonthofenben, 
nem messze szülőfalujától. A vállalkozás 
könyvkötészeti anyagok és műszaki textíli-

ák specialistája, mintegy 80 országban 
folytat üzleti tevékenységet.  

A Dr. Günther Kast GmbH & Co. 1995-
ben vásárolta meg a tolnai Tolnatext Kft-t, az 
egykori selyemgyárat. Az anyacéget immár 
harminc éve dr. Günther Kast fia, Christoph 
Kast, a cég többségi tulajdonosa vezeti. 

A német anyavállalat folyamatosan javí-
totta a minőséget és a hatékonyságot a tol-
nai gyárban. Az itt termelt profitot nem 
vitték ki az országból, a nyereségből az 
évtizedek alatt több milliárd forint értékű 
fejlesztést hajtottak végre. 

Horváth Róbert elmondta: dr. Günther 
Kast elhunyta nem befolyásolja a Tolnatext 
Bt. működését, a cég továbbra is a megszo-
kott stabil feltételek mellett üzemel tovább.

A  t o l n a i  c é g  m ű k ö d é s é t  n e m  b e f o l y á s o l j a  a  h a l á l e s e t

Dr. Günther Kast sikeres vállalkozó, 
empatikus főnök és jó ember volt 

Fotó: Isa Kast

Elhunyt a Tolnatext 
egyik német tulajdonosa
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(Folytatás az 1. oldalról.)  
Az árpát június 7-én kezdtük el vágni, a 

búzával pedig július 5-én végeztünk, pár 
nappal Péter-Pál után, amikortól az aratás 
hagyományosan kezdődni szokott. 

A legekhez tartozik még, hogy ennyire 
reménytelen helyzetből nem is nagyon 
indult még év, az év eleji aszály után, amit 
egy viszonylag elfogadható terméssel zár-
tunk aztán. Négy kombájnunk dolgozott a 
földeken, plusz egy bérelt, reggeltől, estig, 
hogy mára – beszélgetésünket július 15-én 
rögzítettük – kész statisztikánk legyen. 

Őszi árpából 233 hektárt takarítottunk 
be, 59 mázsa/hektár eredménnyel, búzánk 
635 hektáron volt – ennyi még soha – ami 
65 és 85 mázsa közi szórást produkálva 76 
q/ha átlagon állt meg. Ezek az idén nem 
rossz eredmények. 

Kellemes meglepetés 
is akadt 

De az igazi meglepetést a repce hozta. 
Ettől vártunk a legkevesebbet, és valljuk be, 
amit a tavasszal mutatott, nem is volt remé-
nyekkel kecsegtető. Egész évkezdeten át 
szenvedett a csapadékhiánytól, nem hozott 
kellő számú oldalhajtást, vontatottan virág-
zott és még sorolhatnám. Gazdasági ered-
ményét az önköltség alatt vártuk, amihez 
képest egy kimondottan jó, 39,3 q/ha-os 
termésátlagot hozott. 

Hogy mi lehet mindennek a hátterében? 
A Medárddal megjött esők itt már csak 
szépítettek, az áttörést leginkább talán az 
hozhatta, hogy az eddigi szilárd halmazálla-
potú tápanyag-utánpótlásról áttértünk a 
folyékonyra, amit eső nélkül is felvehettek a 
növények. Az árpánkat 6400 Ft/q áron már 
értékesítettük, a búzánk minősítése pedig 
folyamatban van. Ennek értékesítésével még 
várunk, a jelenlegi aszály által sújtott tavaszi 
kultúrák eredménye (vagy eredménytelen-
sége) erre még hatással lehet. A repcéért 178 
000 Ft/t-t kínálnak éppen, ez valamivel 
több, mint tavaly ilyenkor, de úgy hisszük, 
ezt sem kell elkapkodni. 

Hogy milyen jelenleg a határ? – Kataszt-
rofális – tudom meg az elnöktől. A 38 fok 
körüli, vagy a feletti hőmérsékletet csapadék 
nélkül nem sokáig viselik el a növények, ez 
az idő pedig már harmadik hete tart. A nap-

raforgó még bírja valahogy, de a kukoricák 
már a mélyebb fekvésű helyeken is szenved-
nek. Ha egy héten belül nem jön érdemi eső, 
komoly kárral kell számolni. 

Minden a vízről szól 
Aratási összefoglalónkat a Mözsi Mező-

gazdasági Kft-nél folytattuk, ahol Márton 
Antal ügyvezető fogadta lapunkat. 
Termésátlagaik nagyjából hasonlók a tolna-

iakhoz, kivéve a repcét, ami itt a „papírfor-
mát” hozta. Őszi árpájuk 67 q/ha-t produ-
kált, a búza 65 q/ha-t termett, repcéből 
pedig 27 q/ha-t takarítottak be. Nekik az 
idén nincs napraforgójuk, de van szójájuk és 
cukorrépájuk. Ezek közül a szója még kéte-
sélyes, a répa viszont – amelyet már kétszer 
is megöntöztek – ígéretes. Mint látható, 
hallható volt, itt is minden a vízről szólt, 
aminek minden cseppje aranyat ér most. 
Öntözni! Ha lehet, ha megéri, ha van miből 
és hogyan. 

Ennek kapcsán kapok a kezembe az ügy-
vezetőtől megtekintésre egy levelet, amit az 
a Meridián Kft. írt, amelyik a Közép-Duna 
Menti Fejlesztési Ügynökség megbízásából 
hozzájárulásukat kéri, hogy a tolnai Duna-
holtág tervezett mederkotrása utáni iszapot 
a cég által bérelt területén deponálják, majd 
terítsék szét. Ez jelentősen megnövelné a 
vízbázis befogadóképességét, amire nagy 
szükség lenne. Az iszap pedig a föld minő-
ségét is javítaná. Hogy itt mit szólnak hozzá? 
Elvben üdvözlik a tervet – a víznek minden 
cseppjére szükség van –, ugyanakkor a jelen 
ajánlat nem tér ki arra, hogy a négyéves 
deponálási idő alatti terméskiesést, amely-

nek idejére még a területalapú állami támo-
gatás sem jár, ki és hogyan ellentételezi. 
Ottlétünk alatt e kérdés még nyitva volt. 

Az aratás a mözsieknél június 14-én kez-
dődött, 3 kombájnnal arattak, amelyek 
július 7-én végeztek a betakarítással. 
Terményeikre az idén nem kötöttek szer-
ződést. Az árak pillanatnyilag még lefelé 
tendálnak, ami ilyenkor nem rendkívüli, 
így hát kivárnak, hozzátéve, hogy a kft. 
nincs értékesítési kényszerben. Itt tudom 

meg, hogy a jelen szabályozás a termőterü-
let 5%-ára ír elő kötelező ugaroltatást, amit 
ők lucerna vetésével oldottak meg. 

Napraforgó 
másodvetésben?  

Hogy mennyire kézzelfogható az éghajlat-
változás, azt a júliusi hőhullám minden 
kétséget kizáróan megmutatta. Egyes gaz-
dák a mözsiekkel szomszédos területen 
nyári napraforgó másodvetéssel próbálkoz-
tak. Hogy lesz-e ideje ennek a növénynek az 
őszi fagyok előtt beérni, illetve hoz-e kézzel-
fogható gazdasági hasznot? Erre sokan – 
köztük az ügyvezető is – nagyon kíváncsiak, 
és aminek a sikeréhez az időjárás nagyon 
nagy „segítségére” lesz szükség.

Az íráshoz mellékelt képeken Wolf Sándor 
kombájnján Forster Jakab arat, aki a kis 
darabok közt a szerző tavaszi árpáját is 
levágta. Ez a tavaszi kalászos nagy bajban 
volt áprilisban, és ha nem lehetett volna a 
szomszédos káposztaföldről megöntözni, ki 
is sült volna. Így viszont egy közepes ter-
mést hozott. A káposzta ugyanakkor, ami 
már négyszer meg lett öntözve, ígéretes.    ká

Ilyen korán még 
nem kezdődött az aratás

Reménytelen helyzet után elfogadható lett a termés 

Tolnán 76 mázsás átlagtermést adott a búza 
(Fotó: Németh István)
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Nem változnak érdemben az étkezés díjai 
Rendkívüli ülést tartott augusztus 8-án a képviselő-testület. Egyebek mellett 
döntés született a gyermekétkeztetés szeptembertől esedékes díjairól. 

l Eldőlt, hogy mely cégek vé- 
gezhetik a következő két évben 
a gyermekétkeztetést a város-
ban. A nyílt közbeszerzési eljá-
rás során a pályázók négy 
külön részre adhattak árajánla-
tot: a városi bölcsődére, az óvo-
dákra, a Bartók utcai iskolára és 
a Széchenyi iskolára. 

Az ajánlatok elbírálása alapján 
a képviselő-testület úgy döntött, 
hogy a bölcsődében, az óvodák-
ban és a Bartók utcai iskolában a 
budapesti Foodlike Hungary 
Kft., a Széchenyi iskola esetében 
pedig a tolnai Alimentál Kft. 
láthatja el a közétkeztetési fel-
adatokat szeptember 1-jétől.  
(Az elmúlt két évben a Foodlike 
és az Eatrend Kft. konzorciuma 
biztosította a gyermekétkezte-
tést a város valamennyi oktatá-
si-nevelési intézményében.) 

Az egységárak érdemben nem 
változtak. 

l Az újonnan meghatározott 
térítési díjak kapcsán – ame-
lyek alapja a nyersanyagköltség 
– módosítani kellett a szociális 
rendeletet. 

A bölcsődei étkeztetés térítési 
díja változatlanul napi 843 forint.  
Az óvodai étkezésért napi 866 
forint helyett 867 forintot kell 
fizetni, a diétás étkezés maradt 
1.307 forint. A Bartók utcai 
iskolában továbbra is 636 forint-
ba kerül az ebéd, a diétás ebéd 
pedig változatlanul 959 forint-
ba. A Széchenyiben a normál 
ebéd térítési díja 636 forint 
helyett 648 forint lesz naponta, a 
diétás ebéd viszont 959 forintról 
927 forintra csökken. 

A szociális rendeletet ezen 
felül azért is módosítani kellett, 
mert a Tolnai Idősek Otthona 
közelmúltbeli fenntartóváltása 
miatt immár nem az önkor-
mányzat hatáskörébe tartozik az 
ottani térítési díj meghatározása. 

l Az önkormányzat tulajdoná-
ban lévő épületek központi fűtési 
rendszereinek működtetését, 
hibaelhárítását, karbantartását a 

következő három évben is Orbán 
János egyéni vállalkozó végzi, 
miután ő adta a legkedvezőbb – 
évi bruttó 4,3 millió forintos – 
árajánlatot a feladat ellátására. 

l A Thelena Kft. fogja felújítani 
a Tolna, Árpád u. 3. sz. alatti 
önkormányzati bérlakást. Mint 
azt korábban megírtuk, a 24 
négyzetméteres lakás teljeskörű 
felújítására a legolcsóbb árajánlat 
is mintegy 17 millió forintos volt. 
A testület ezután úgy döntött, 
hogy a Thelena Kft-től kérnek 
árajánlatot, csak a legszükségesebb 
munkák elvégzésére. A város 
cége bruttó 2,8 milliós árajánlatát 
a képviselők elfogadták.

l Bruttó 5,4 millió forintos plusz 
forrást biztosít az önkormányzat 
a város útjainak kátyúzására – 
döntött a testület. A lakossági 
bejelentések, illetve az önkor-
mányzat saját tapasztalatai alap-
ján készült összegző felmérés 
szerint Tolnán és Mözsön lega-
lább mintegy 240 négyzetméter-
nyi úthibát kell kijavítani, ami-
nek a becsült költsége 5,4 millió 
forint. A Thelena Kft. költségve-
tésében erre a célra nem áll ren-
delkezésre ennyi pénz. Ezért úgy 
döntöttek a képviselők, hogy 
ekkora összegű plusz forrást biz-
tosítanak a kátyúzásra. 

l Egy 940 négyzetméteres, bel-
területi, kizárólag magántulaj-
donú ingatlanokon keresztül 
megközelíthető telek értékesí-
téséről is döntöttek. Az érték-
becslés alapján az ingatlan for-
galmi értéke 2,1 millió forint, 
ekkora összegért kívánja érté-
kesíteni a telket a város. Az 
értékesítési eljárást a gazdasági 
bizottság fogja lebonyolítani. 

l Megszüntetik a tolnai vízto-
rony bérletére kötött szerződést 
a Magyar Telekom Nyrt-vel. 
Mint azt korábban megírtuk, 
az önkormányzat átruházta az 
államra a víziközmű vagyonát, 
amelynek a víztorony is része. 

l Jóváhagyták az Integrált 
Települési Vízgazdálkodási 
Tervet. Ugyancsak elfogadták a 
Digitális Átállás Akciótervet.  

l Az önkormányzat saját for-
rásból kifizeti a végül visszavont 
TOP Plusz pályázati projektek 
előkészítéséért járó összegeket. 
Mint azt megírtuk, az Irányító 
Hatóság döntése miatt az erede-
tileg tervezett és be is fogadott 
uniós TOP Plusz pályázatok 
közül többet, hármat pedig vég-
legesen is vissza kellett vonnia a 
testületnek. (Ez a három projekt 
a városi könyvtár visszaköltöz-
tetése a régi könyvtár épületbe, a 
Sportszékház és a Lovarda fel-
újítása, illetve a Duna-part fej-
lesztésének II. üteme). 

A pályázat-előkészítő tanulmá-
nyokat megalkotó ALD Consul-
ting Kft. vezetője azt kérte az 
önkormányzattól, hogy a fenti 
három pályázat előkészítéséért 
járó megbízási díjat is fizesse ki a 
város a cég részére. Mivel azon-
ban a három projekt végül nem 
fog megvalósulni, az előkészítésü-
ket pályázati forrásból nem, csak 
saját erőből lehet finanszírozni. 

A képviselő-testület – 4 igen 
szavazat és 3 tartózkodás mellett 
– úgy döntött, hogy kifizeti az 
ALD Consulting részére – az el- 
végzett munkára tekintettel – az 
általa kért br. 8,2 millió forintot.
 			 
l Módosították a testvértelepü-
lési delegációk fogadásának 
keretösszegét. Mint azt megír-
tuk, idén áprilisban a németor-
szági Stutensee-ből érkezett 
önkormányzati küldöttség 
Tolnára. A Bárka Fesztivál hét-
végéjén, szeptember elején pedig 
a vajdasági Palicsról és az erdélyi 
Uzonból érkezik delegáció. 

A testvérvárosok fogadására 5 
millió forint szerepelt a város 
költségvetésében, de a Stutensee-
iek látogatásának költségei már 4 
millió forint felett voltak. A tes-
tület ezért úgy döntött, hogy 3 
millió forinttal megemeli a test-
vérvárosi kapcsolattartás keretét. 

l Megtörtént a végső szavazás 
Tolna Város TelepülésTervéről. 
Appelshoffer Ágnes polgár-
mester azt mondta, nagy mun-
kának értek a végére, minden-
kinek köszönetet mondott, aki 
részt vett benne. 

l Jóváhagyták a Tolna Városi 
Bölcsőde Szakmai Programját, 
valamint a Szervezeti és Műkö-
dési Szabályzatát. 

l Egy ukrán menekült fiatal-
ember számára év végéig ren-
delkezésre bocsátja a város a 
Bajcsy-Zs. utca. 19. szám alatti 
önkormányzati ingatlan egyik 
lakását – döntöttek a képviselők. 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Tolna Város Német Nemzetisé-
gi Önkormányzata 2024-ben is 
pályázatot hirdet a tolnai német 
nemzetiség önazonosságának 
megőrzését, anyanyelvének, ze- 
nei, tánc és egyéb hagyománya-
inak, szellemi és tárgyi emlékei-
nek ápolását szolgáló tevékenysé-
gek támogatására. 

A rendelkezésre álló keretös�-
szeg: 800.000 Ft.
A pályázatban igényelhető tá-
mogatási összeg felső határa: 
100. 000 forint.
A támogatás felhasználásának 
időtartama: 2024. október 31. 
napjától 2025. június 30.  napjáig 
terjedő időszak.
A pályázat kizárólag pályázati 
adatlapon, papír alapon, magyar 
nyelven nyújtható be egy eredeti 
példányban. 
A pályázat beadási határideje: 
2024. szeptember 30.
A pályázatot postai úton zárt bo-
rítékban, vagy személyesen kell 
benyújtani az alábbi címre:  
Tolna Város Német Nemzetisé-
gi Önkormányzata Tolnai Közös 
Önkormányzati Hivatal. 
Cím: 7130 Tolna, Hősök tere 1.
A pályázati kiírás és az adatlap Tolna 
Város honlapjáról (www.tolna.hu) 
letölthető, illetve személyesen a 
Tolnai Közös Önkormányzati Hiva-
tal Titkársági Osztályán kérhető.  

Fülöp Mónika elnök 



Közérdekû2024. augusztus TOLNAI HÍRLAP5

Péknek lenni más évszakokban sem leányá-
lom, nyáron meg pláne nem, amikor a kinti, 
utcai hőmérők negyven fokot mutatnak. A 
kemencék mellett már eleve legalább annyi 
van. A műszak ugyan még viszonylag hűvös 
időben, hajnalban kezdődik és a legtöbb 
helyen dél körül véget ér, ám így is nagyon 
kell szeretni ezt a szakmát ahhoz, hogy valaki 
vállalja a vele járó megpróbáltatásokat. 

– Kenyérre mindig szükség van, akármilyen 
is az idő – mondja Nagyváradi Krisztina pék-
ségvezető. – A dolgozók ezt tudják, probléma 
nélkül végzik a feladatukat. Italautomatákat 

helyeztünk el az üzemben, a folyadékutánpót-
lás megoldott. Ha valakinek mégis van valami 
gondja, átmehet a szomszédos, klimatizált 
cukrászüzembe egy kicsit felfrissülni. 

Az ácsok élete sem könnyű, ha nagy a for-
róság. Próbálják úgy szervezni a munkát, 
hogy délelőtt az épületek nyugati – árnyékos 
– felén tevékenykedjenek, délután meg a túlsó 
oldalon. Ám ez nem mindig oldható meg. 

– Ebben a szakmában a hideg nagyobb 
ellenség, mint a meleg – tájékoztat Tor-
nóczky István vállalkozó. – Dolgozni kell, 
ezt tudomásul vesszük, és megoldjuk a 
nehézségeket. Vizezve hűtjük a cserepet és 
a fémlemezt is, ha már úgy átforrósodik, 
hogy nem lehet megfogni. A folyadékbevi-
telre is figyelünk, a segédmunkás egyik 
feladata, hogy az állványon lévőknek fel-
dobja vagy felvigye a vizet, ha kérik. 

A hőség miatt megugrott a klímát besze-
reltetni akarók száma. A kereskedők 20-25 
százalékos forgalomnövekedést tapasztal-
tak júliusban. Komiszár Gábor szere-
lő-vállalkozó naptárja is hirtelen tele lett. 

– Volt olyan nap, amikor 30-35 telefonos 
megkeresés érkezett – meséli. – Árajánlatokat 
készítek, tárgyalok a beszállítókkal és a meg-
rendelőkkel. Egyedül csinálok mindent, 
mert nem könnyű olyan embert találni, aki 
megbízható és dolgozni is akar. Sok klímás 
van a térségben (Szekszárd, Tolna, Paks), de 
vígan megélünk, mert ilyenkor rengeteg a 
munka.                                                  Wessely 

Jakab Róbert rakja a kemencébe
a kenyereket (Fotó: Nagyváradi Krisztina) 

Komiszár Gábor klímát szerel
A szerző fotója

Hűtött cserepekkel 
dolgoznak az ácsok
Hőhullámok idején sem állhat meg a munka

Ritkán tapasztalható, kéthetes hő-
hullámot éltünk át július közepén, 
35-40 fokos napi csúcshőmérsékle-
tekkel. Szerencsések voltak, akik ak-
korra időzítették a szabadságukat, 
másoknak viszont dolgozniuk kellett, 
esetenként az adott forróságnál is 
forróbb körülmények között. 

Ácsok dolgoznak 
egy ház tetőszerkezetén

A szerző fotója

Kiadvány a melegben  végzett 
munka veszélyeiről
A Nemzetgazdasági Minisztérium, Munkavé- 
delmi Irányítási Főosztályának felhívása a 
nyár elején látott napvilágot. Ez a kiadvány 
összegzi a melegben végzett munka veszélyeit. 
Kitér egyebek mellett a napszúrás, a hőguta 
megelőzésének módjára, illetve kezelésének 
részleteire. Hangsúlyozza a pihenőidő és a fo-
lyadékbevitel fontosságát, továbbá, hogy a hő-
ség hatására bekövetkező élettani változások 
(pl. figyelmetlenség, reakcióidő növekedése, 
fáradékonyság, izzadó kéz) növelik a munka-
helyi balesetek kockázatát. 

Árnyékolástechnika

Ujvári Róbert
Készítés - javítás

l Redőny (műanyag, alumínium, fa)
 l reluxa l szalagfüggöny, 
l fix/mobil szúnyogháló

l napellenző, l harmonikaajtó 
lAlu- és műanyag párkányok

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Szolgáltatásaink:
Ü Műszaki és erdetiség-vizsgálat
Ü Diagnosztizálás 
Ü Futóműbeállítás
Ü �Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
Ü �Üzemanyag- és szívórendszer tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
Ü ��Automataváltó-olaj szerviz Gear Tronic II-vel
Ü ��Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas 

nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

Címünk: 7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
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Három végzős diák kapta meg a Szent 
István emlékplakettet a tolnai gimi-
ben a 2023-24-es tanévben: Buri Kata, 
Kiss Gréta Anett és Perger Anikó. 

Ez a díj azoknak a tanulóknak jár, akik a 
gimnáziumi éveik alatt az év végi, valamint 
az érettségi bizonyítványban legfeljebb két 
jó érdemjegyet kaptak a jelesek mellett, 
vagy annak, aki országos versenyen első 
helyezést szerez. A lányok közül ketten 
azzal is dicsekedhetnek, hogy az érettségi 
átlaguk – beleértve a felvételihez szükséges 
emelt szintű vizsgák eredményeit is – 90% 
fölött van. Ketten pedig kiváló tanulmányi 
eredményük mellett kitűnő sportolók is. 

Buri Kata a Pécsi Tudományegyetemen 
fog pszichológiát hallgatni szeptembertől. 
Angolból és történelemből tett emelt szin-
tű vizsgát. Gimnáziumi évei alatt összesen 
két négyese volt, kilencedikben fizikából, 
tizedikben matematikából. Az érettségi 
eredménye 90% feletti lett. A tanulás mel-
lett aktívan kajakozott, ebben a sportban is 
remek eredményeket ért el (Győr Maraton 
OB 3. hely párosban), de a másik általa 
űzött sportágban, a sakkban a 2023/24-es 
tanévben társaival megnyerte az Országos 
Diákolimpia Csapatbajnokságát, idén ezt a 
címet megvédték, emellett az U20-as 
Junior Magyar Bajnokságon 3. helyezést 
ért el. Hobbija a zenélés és éneklés, amelyet 
autodidakta módon sajátított el, emellett 
sokat olvas. Általános iskolás korában még 

a külső elvárás miatt tanult jól, később az 
motiválta, hogy jó egyetemre kerülhessen. 
Az egyetem alatt szívesen tanulna egy ideig 
külföldön, aztán itthon szeretne nagyvá-
rosban élni, magánpraxisban dolgozni, 
hogy elegendő időt tudjon majd tölteni a 
családjával. A gimnáziumból azt viszi 
tovább, hogy segíteni kell másokon, min-
denkinek adni kell, akinek szüksége van rá. 

Kiss Gréta Anett végig kitűnő tanu-
ló volt, testnevelésből és angol nyelvből tett 
emelt szintű vizsgát. Ősszel Gödöllőn, a 
Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem 

mezőgazdasági mérnöki szakán folytatja 
tanulmányait. A tanulás mellett futsalozik, 
a 2F-Bau Tolna-Mözs NB I-es csapatának 
oszlopos tagja. A csapattal idén a Magyar 
Kupában és a bajnokságban is második 
helyezést ért el. Felnőtt nemzeti válogatott. 
Nagyon szereti a sportot, de úgy gondolja, 
nőként a fociból nem tud majd megélni. 
Kétszer is lett volna lehetősége az eredmé-
nyei miatt Pestre menni, és ott folytatni 
mind a tanulást, mind a sportot, de inkább 
maradt vidéken, ahol sokkal komfortosab-
ban érzi magát, mint egy nagyvárosban. 

A jövőjét is inkább falun képzeli el, ahol 
csend van, mindenkit ismer, és ahol papucs-
ban át lehet menni a boltba. Amíg egyete-
mista, kipróbálná magát külföldön is. Egy 
év múlva dönthet arról, hogy a duális kép-
zést fogja-e választani, ahol a tanulás mellett 
dolgozhat is. A családja minden döntésében 

támogatja. A gimiben azt tanulta meg, 
hogyan tudja legjobban beosztani az idejét.

Perger Anikónak kétszer volt négye-
se a gimnáziumi évek alatt: kilencedikben 
kémiából, az idén pedig matematikából, az 
érettségi átlaga 90% feletti lett. Szeptembertől 
a Pécsi Tudományegyetemen fog pszicholó-
giát hallgatni. Sokáig nem tudta eldönteni, 
milyen irányban induljon el. Évekig táncol-
ni tanult Mözsön egy paksi együttesben, de 
aztán abbahagyta, amikor a városban meg-
szűnt ez a lehetőség. A tanulás mellett sokat 
olvas, főleg angolul, emellett szokott sütni, 
olyan süteményeket, amiket valahol meglát, 
és úgy gondolja, szívesen megenné. 

Magától várta el, hogy jól tanuljon, hiszen, 
ha már meg tudja csinálni, az a jó, ha ki tudja 
hozni magából a legtöbbet. Olyan pályát sze-
retett volna választani, ami változatos, nehe-
zen tudja elképzelni, hogy egy életen keresz-
tül ugyanazt lehet csinálni. Mindig volt benne 
kíváncsiság minden iránt. Kipróbálná magát 
külföldön, de mindenképpen itthon szeretne 
élni egy közepes méretű városban. A gimiben 
megtanult jobban kommunikálni, és megé-
rezte azt, hogy a közösség mindig tud segíteni 
abban, hogyan kell egymáshoz igazodni. Jó 
embereket talált maga körül.

A három lányban közös, hogy hálásak a 
tanáraiknak a jó felkészítésért, és azért, 
hogy bármilyen problémával meg lehetett 
keresni őket, mindig igyekeztek segíteni. A 
családjuknak pedig azért, hogy támogatják 
őket az álmaik elérésében.	                     DuGa

 Buri Kata

Nem csak a tanulásban
tehetségesek

Három kiválóság kapott Szent István emlékplakettet 

Kiss Gréta Anett

Perger Anikó (Fotók: Józsa Jácint)



Sok történet járja a régi tolnai csalá-
doknál, hogy hogyan és honnan te-
lepültek be őseik Tolnára. Büszkén 
emlegetik, hogy milyen régóta tolnai 
polgárok. Alább igyekszünk jobban 
megvilágítani ezt a folyamatot.  

Tehetjük azért is, mivel 1786-ban készült 
egy központi felmérés, ami többek között 
tartalmaz adatokat az egyes városok iparosa-
inak betelepülésével kapcsolatban. A tolnai 
felmérés másolata szerencsére fennmaradt a 
Festetics család levéltárában, valamint a 
Széchenyi könyvtár kézirattárában.

Tolna megye főispánja akkori-
ban gróf Széchenyi Ferenc volt, 
főbírája Balogh István. Ő végezte el 
az egyes városok leírását, így 
Tolnáét is. Városunkban 1728-tól 
beszélhetünk komolyabb betelepü-
lésről, bár már előtte is volt mozgás 
a lakosság között. Kezdetben 
magyar, majd délszláv népesség 
költözött ide és állt tovább a város-
ból. A svábok már inkább hajlamo-
sak voltak letelepedni, főleg, hogy a 
földesurak mindenféle kedvezmé-
nyekkel bírták őket maradásra. Az 
uradalmat birtokló Wallis grófok-
tól bérbe vette a birtokot báró 
Apponyi Lázár, majd a grófok halá-
la után Festetich József kapta meg 
Mária Teréziától. 

A zűrzavaros birtokviszonyok nem ked-
veztek az újratelepülésnek. Csak a Feste-
ticsek alatt lett igazán kedvező helyzet a 
megállapodáshoz. 1786-ban, a felmérés ide-
jén Tolna a Festeticsek birtoka. Az élő Duna 
szegélyezte. A városban, aminek már vásár-
tartási joga is volt, állt a ferencesek kolosto-
ra, a plébániatemplom, néhány uradalmi 
épület. Ezek szilárd építőanyagból készül-
tek. A város házai túlnyomó többségben ki 
nem égetett téglából, vályogból, sárból és 
fonásból készültek. Ezekben éltek az iparo-
sok is, a felmérés alapján 175 mester, 92 
legény, illetve segéd, 46 inas és 3 munkás. 

A mesterek fele 
nem itt született

35 féle mesterséget űztek. 110 fő jelezte, 
hogy országhatáron kívül született, a meste-
rek 52%-a. Tehát még mindig nagy arány-
ban voltak olyanok, akik ez időben vándo-
roltak be Magyarország területére. Hat 
utcanevet említenek, német néven. Ilyen 

volt a Fischer Gasse (Halász utca), a Slova-
kische Gasse (Tót utca), a Mayer Gasse 
(Major utca), Brunen Gasse (Kút utca). Az 
utolsó utcanév Város Konaz- (Kanász) háza. 
Ez már a város külterületéhez tartozott, bár 
éltek itt nemesi eredetű lakosok is.

Néhány érdekesség arról, milyen iparo-
sok éltek a városban. A felmérésben első-
ként megemlített mészáros és a sörfőző 
már Magyarországon született, a kémény-
seprő mester viszont Svájcból érkezett hoz-
zánk, valószínűleg Graubündenből. Ez a 
város ugyanis nagyon híres a kéménysep-

rőiről. Ez a mester Bécsben tanult, majd 
Pozsonyon át vezetett az útja Tolnára. Két 
fiával dolgozott együtt, és a feladatuk az 
uradalmi kályhák tisztítása volt egész 
Tolna megye területén. A családfő neve 
Petrus Jechin, más forrásokban Jehm.

Órás, kalapos, rézműves
Órás is élt a városban, név szerint 

Carolus Tirhaim, aki bár magyar állampol-
gárságú, de Bécsben tanult és németül 
beszélt. 1785-ben költözött Tolnára, és a 
szomszédos településeknek is dolgozott. 

A kalapost Carolus Ketterernek hívták, 
magyar földön született. Pécsváradon tanult, 
onnan érkezett Tolnára és a budai céhbe tar-
tozott. A tolnai anyakönyvekben már 1767-
ben feltűnik a neve, hat gyermeke született. 

A városban letelepedett rézműves tiroli-
nak mondta magát, de az általa megjelölt 
Obsarn település nem található a térképen. 
Remigius Poschnak hívták és Szekszárdról 
települt át.

A kesztyűkészítő Antonius Valer Würz-
burgban született, frank területről jött. 

A fésűkészítőnek cseh hangzású neve 
volt, Leonardus Vencl. Két kelmefestő/
kékfestő volt ekkor Tolnán, az egyiket 
Rafael Iskumnak hívták, és Magyarország 
területén született. A másik, Nicolas Preller 
Fuldából érkezett, és a baranyai Kéméndről 
költözött át hozzánk 1763-ban.

Két üvegesünk is volt, az egyik Conrad 
Himel 1752-ben telepedett le Tolnán, és 
Elzászból jött. A másik, Stephanus Pirgi 
sváb földről talált el Tolnára, születési 

helyét Szekingennek írták le, ami 
Seckingen lehetett, ami a Rajna 
egyik szigetén áll. 

Csehország, 
Ausztria, 

Franciaország
A három kötélverő közül ketten 

idegen földről érkeztek. Joannes 
Schreder Moráviából, Josephus 
Kraift Csehországból, Stockoanuer 
településről és Szekszárdról költö-
zött át Tolnára 1769-ben. 

A szíjgyártók közül Joannes 
Khiffer Felső-Ausztria Norstet 
nevű helyéről még gyermekként 
érkezett Tolnára 1752-ben. Mes-
terségét Tolnán tanulta. Theo-

dorus Schultz szíjgyártó a Felső-Sziléziai 
Hocznplucz település szülötte. Hőgyészről 
jött át Tolnára 1783-ban.

A három tolnai pék mindegyike idegen 
földről települt ide. Josephus Elmer Karin-
tiából, Josefus Pochman és Carolus Lauzek-
ker Bohémiából, cseh földről talált ide. 

David Kapeter asztalos a bajor Alt-
hausenből jött, egy másik Josephus Puch-
müller 1771-ben telepedett le, és Galliából, 
Offendorf helyiségből jött, Elzász területé-
ről, ami már akkor Franciaországhoz tar-
tozott. 

Ácsmester volt Jacobus Resz, a Messen 
tartománybeli Hersfeld szülötte. 

Sorolhatnánk még tovább, de ennyit enged 
az újság terjedelme. Annyi bizonyos, hogy bár 
számtalan család települt be idegen földről 
Tolnára, jelentős többségüknek ez lett az ott-
hona, és utódaikat generációk múlva is felfe-
dezhetjük városunk polgárai között.     Link Judit

(A cikk T. Mérey Klára: Egy mezőváros 
iparosainak eredete a XVIII. század végén 
című tanulmánya alapján készült.)
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A város látképe a halász céhlevélen, 1825. (Fotó: TH)

A kéményseprő Svájcból érkezett 
TOLNAI TÖRTÉNETEK Nyugat-Európából jött az iparosok nagy része
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Szoborparkot avattak július 
30-án egy családi ház kert-
jében. A ritka esemény 
Tolnán, a Bajcsy-Zsilinszky 
utcában, Rühl Gizelláék ott-
honában zajlott. 

– Ismét nagy fába vágtam a 
fejszémet, de sikerült – állapítot-
ta meg a szoborpark megálmo-
dója és létrehozója, a közismert 
tolnai művészetpártoló, mecé-
nás Rühl Gizella az új képzőmű-
vészeti látványosság avatásán.

Mint azt az eseményt meg-
nyitó Sas Erzsébet újságíró 

elmondta, a szoborpark a hét 
éve elhunyt Bakó László emlé-
ke előtt tiszteleg. Miután a vár-
dombi alkotó otthonában nem 
jöhetett létre a korábban terve-
zett szoborpark, Rühl Giziék, 
férjével, Földi Istvánnal és segí-
tőikkel belevágtak a projektbe, 
és hosszú, fáradságos munkával 
elérték, hogy „Bakó Laci újra itt 
legyen közöttünk.” 

A várdombi portán fellelhető 
kész és félkész alkotásokat nem 
hagyták elkallódni, Tolnára szál- 
lították, és kiállítható állapotba 
hozva elhelyezték a házaspár  

Bajcsy-Zsilinszky utcai háza gyö-
nyörű – tavaly a „Gondos gazda–
virágos porta” versenyen külön-
díjat nyert – kertjének számos pont-
ján. Ugyanitt kapott helyett Szat-
mári Juhos László több szobra és 
még néhány alkotó plasztikája. 

A szoborparkkal a házigazda 
tovább bővítette páratlan, múze-
umokéval vetekedő gazdagságú 
képzőművészeti magángyűjte-
ményét. Amelyből az idén júni-
usban a Tolnai Művelődési 
Központban nyílt kiállítás is 
adott némi ízelítőt. Az avatáson 
részt vett népes vendégsereg – 
köztük számos Tolna megyei 
művész – a szoborparkban kiál-
lított alkotások mellett megnéz-
hette a magángyűjteménybe 

korábban bekerült közel har-
minc alkotó plasztikáit. 

A megnyitón Sas Erzsébet 
mellett közreműködött Bognár 
Cecil, a Magyar Kultúra 
Lovagja, Tóth István dalokkal, 
Rubányi Anita pedig szobor 
témájú verscsokorral járult 
hozzá az esemény sikeréhez. 

Rühl Gizella minden segítő-
nek és közreműködőnek köszö-
netet mondott, mások mellett 
Morvai György kőfaragónak, 
Schmidt Zoltán lakatosnak, ifj. 
és id. Kiffer Károly festőknek, 
Kovács László kőművesnek, Zim- 
mermann István famunkásnak, 
Földi Istvánnak és Zsinka János-
nak, illetve a Vándorló Szépkorú-
ak Baráti Köre tagjainak. 

Szoborparkkal gyarapodott 
a magángyűjtemény

„Fejszével„ 
a művészetért 

Sas Erzsébet (balról), Rühl Gizella és Tóth István
a szoborpark megnyitóján

A gyönyörű kertet számos alkotás is díszíti
Fotók: Makovics Kornél 

è �Purina takarmányok  
teljes választéka

è �Szemes termények  
kedvező áron!

è �Takarmányok házhoz 
szállítása

è �Kutya-macska tápok 
és halcsalik forgalmazása

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18. 
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427

Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, 

szombat délelőtt: 7-10 óráig

Táp-ta­kar­mány bolt
Előnevelt csibe Íratható!

Rántani való csirke,  
tyúk, kakas rendelhető!
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A tavalyi után második alka-
lommal várták júliusban a 
Hősök terére a szórakozni 
vágyókat.

A Tolnai Művelődési Központ 
„Együtt téren-nyáron” névre 
keresztelt rendezvénye idén a 
nyár egyik legforróbb napjára, 
július 12-re esett. Érdeklődők 
azonban a szélsőséges időjárási 
körülmények ellenére is érkeztek, 
főleg az első alkalommal meghir-
detett veterán jármű felvonulás 
keltett nagy érdeklődést a város-
ban és környéken élők körében, 
hiszen a felhívásra Tolnán és 
Mözsön kívül a vármegye több 
pontjáról is jelentkeztek. Az 
autókból, motorokból és egy II. 
világháborús kerékpárból álló 
konvoj a gimnázium kapujától 
indult a kápolna irányába, majd 
onnan a Hősök terére. A Tra-
bantok, Wartburgok, Volkswage-
nek, Pannoniák sorában olyan 
különlegességek is felbukkantak, 
mint egy 1959-es Mercedes, egy 
1968-as Chevrolet Camaro, vala-
mint egy Harley Davidson. Az 
abszolút legidősebb résztvevőnek 
az 1939-es gyártású kerékpár 
bizonyult. A felvonulással párhu-
zamosan kézműves és termelői 
vásár, valamint fajátékokkal, arc-
festéssel és légvárral kiegészült 
gyermekprogramok is zajlottak. 

Az esti programban két zene-
kar műsora kapott helyet. Első-
ként a helyi fiatal zenészekből 
(Bauer Szilárd, Beck Szabolcs, 
Durgonics Dávid, Molnár Boldi-

Veteránok és 
ifjú titánok is 

bemutatkoztak
Fesztivál a téren a legnagyobb nyárban

Augusztusi programok:
• Augusztus 20. kedd 17.30: 
Államalapító Szent István 
király ünnepe.
• Augusztus 22. csütörtök 
11.30-17.30 (Tolnai Művelődési 
Központ): Véradás
• Augusztus 31-szeptember 1. 
szombat-vasárnap (Tolnai 
Művelődési Központ): Brass 
Vegas Fesztivál.

PROGRAMajánló

TOLNAI 
MŰVELŐDÉSI 

KÖZPONT
 ÉS KÖNYVTÁR

A Mözsi 
Művelődési 

Ház programja
• Augusztus 21. szerda 19.00 
(Mözsi Művelődési Ház udvara): 
Felnőtt mesék – Lőcsei Antal 
hertelendi székely mesemondó 
előadása.

Könyvtári 
program 

• Szeptember 30. hétfő 17.30 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Link Ferencné Kaszás Rózsa 
„Anyám kezei” című gobelin 
kiállítása az Országos Könyvtári 
Napok keretében.

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, ratkozzon fel hírlevél szolgáltatásunkra  
a Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.

• Lozsányi Tamás orgonakon-
certje (római katolikus temp-
lom) – időpont egyeztetés alatt.
Szeptemberi előzetes:
• Szeptember 6-7. péntek-
szombat (Duna-part):  
Bárka Fesztivál
• Szeptember 14. szombat 
(Duna-part): Civil Nap Tolna
• Szeptember 16. hétfő 19.00 
(Tolnai Művelődési Központ/
Lovarda): Made in Hungária 
(musical) – a Magyarock 
Dalszínház előadása. Jegyek 
kaphatók a jegy.hu felületen.
• Szeptember 23. hétfő 18.00 
(Tolnai Művelődési Központ): 
Tolnai és Mözsi Arcok (TéMA).
• Szeptember 27. péntek 
(Tolnai Művelődési Központ): A 
Hagyományok Háza XIV. 
Országos Népi Mesterségek 
Pályázatának alkotásaiból 
nyíló kiállítás.

A kulturális programokkal 
kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és a kultura@tolna.hu 
e-mail címen, a sport programok 
kapcsán a 74/540-035-ös számon 
lehet érdeklődni.

Nagy érdeklődés övezte a veterán járművek seregszemléjét
 A szerző fotója

zsár, Szűcs Barna) álló The Rock-
wave együttes lépett a színpadra, 
akik a Dire Straits-től a Tankcsap-
dáig a rocktörténelem legnagyobb 
klasszikusait szólaltatták meg. A 
partit a több évtizede pályán lévő, 
magukat „veterán” zenészeknek 
tituláló Kalus Trió koncertje zárta. 
Az együttes lágyabb blues dalla-
mokkal igyekezett hűsíteni a késő 
estig kitartókat.                           J. J. 
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A Domboriban zajló Alta Ripa 
halfőző verseny, és a köréje szer-
veződött négynapos tábor a tolna-
iak – talán nem túlzás állítani – 
legrangosabb gasztronómiai ese-
ménye. Maga a tábor július 18-án, 
csütörtökön fogadta az első sátor- 
állítókat, hogy vasárnapig élvezve 
a Dunát, a jó levegőt, a szabadsá-
got és egymás társaságát, szomba-
ton megfőzzék a maguk, megmé-
rettetésre szánt halászléjét is. 

A ráják 
és a keszegek 
Az idén 20 bográcsban rotyo-

gott a hallé, amit nagyjából 135 
kg halból főzött a közel hasonló 
számú résztvevő. Minden korosz-
tály képviselte magát a sok évtize-
de itt táborozó, „vén iszapszemű 

rájáktól” azokig a „friss keszege-
kig”, akik egy-két éve vannak itt, 
vagy éppen most először. 

A bográcsokat dél körül tették 
fel, a halászlevek mintáit legkésőbb 
14 óráiig kellett leadni. A zsűri 
négy főből állt, tagjai: Szabó Dénes, 
Bucher Ferenc, Rappay József és 
Kvanduk János. Az ő értékelésük 
alapján az alábbi végeredmény 
született: 1. Koncz Tamás-Koncz 
János páros, 2. Tóth Balázs, 3. 
Manci halboltja, 4. Megosztva: 
Tomi Team 2001 – Pénteki svábok, 
5. Gézengúzok, 6. ABC, 7. Tolnai 
Kajakosok, 8. Takács Botond.

Mint a szervezők szóvivőjétől, 
Koncz Tamástól megtudtuk, 
betudhatóan a hetek óta tartó ext-
rém melegnek, és a szombatra 
várt esőnek, az idén valamivel 
kevesebben voltak. De mindezért 
nem szomorúak, évek óta töre-

kedve is arra, hogy ne tömegren-
dezvény, vagy turisztikai látvá-
nyosság legyenek, féltve őrizve az 
eseménynek azt a családias han-
gulatát, amitől ez a sárgalábúak 
igazi ünnepe marad.

Hogy kik is főztek? Íme, néhány 
emblematikus arc a bográcsok 
mögül. 

Már csecsemő-
ként is itt volt
Talán nincs is olyan tolnai csa-

lád, akik közelebb élnének a 
Dunához, mint Takács Balázsék. 
Valóságban és átvitt értelemben 
is. Gyönyörűen átalakított laká-
suk a töltésen belüli ártéren, pár 
méterre a víztől, korábban a 
halászati téesz terménytárolója 
volt. Az ifjabbik Takács Balázs 
kajakozott versenyszerűen is, de 
ma is rendszeresen horgászik, 

mindent tud a Dunáról. Ahogy 
ősei is, akiknek családfáján olyan 
hajós ősök is szerepelnek, mint 
Ganczer Antal hajóskapitány, 
akit kétszer is beválasztottak a 
Bajor Lloyd igazgató tanácsába. 
Neki köszönhetjük sárgalábú 
mivoltunk legendájának megfej-
tését. – Tudsz még ehhez hozzá-
tenni? – fordulok hozzá.

– Magamról annyit, hogy 23 
éves vagyok, ötödéves egyetemis-
ta Budapesten, a Károli Gáspár 
Református Egyetemen, ahol 
jogász hallgató vagyok. Ketten 
vagyunk testvérek, Zsomborral, 
akivel kötődésünk a vízhez a szü-
leinken keresztül is töretlen. 
Családunk vállalkozása a Stern-
telep névadó házának, a Stern 
háznak a vendégházként való 
fenntartása is. Nekünk nem csu-
pán szórakozás és kikapcsolódás 
a Duna és a vízpart, ez már élettér. 

– Kitől tanultál meg halászlét 
főzni, és mióta főzöl magad is?

Túlélő tábor volt az
Az extrém időjárás ellenére jó hangulatú volt az együttlét

A győztes páros, apa és fia, Koncz János (jobbról) és Koncz Tamás 

Túlélő tábor. Ez a kifejezés illik talán 
leginkább a 37. Alta Ripa halfőző eseményre, 
amelynek mindenre elszánt lakóinak nem 
csak a kánikulával, majd az esővel, de 
esteledvén a vérszomjas szúnyogok hadával 
szemben is állniuk kellett a sarat. 

Takács Balázs kóstol
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– Apám, a papám és az egész 
családom főzte, főzi, így arra, 
hogy kitől mit lestem el, nehéz 
válaszolni. Belenőttem, ahogy 
úszni, vagy biciklizni tanul meg 
az ember. Tizenévesen már biztos 
főztem magam is. Amúgy apám 
vezet is egy listát, hogy hány kiló 
halból, mikor és hol főzött, na, 
ebből kiderül, hogy évente jóval 
túl vagyunk a 200 kilón.

– Izgultok, van tétje számotok-
ra ennek a megmérettetésnek? 

– Tétje van, de nem izgulunk 
– mosolyog. – Mi nem nyerni 
jöttünk ide, hanem jól érezni 
magunkat. Csütörtök óta kint 
vagyunk és vasárnap, ebéd után 
megyünk haza. Ez a csapat egy 
baráti társaság, akik nem csak 
halat főzni jönnek össze.  

És már mutatja is be a társasá-
got: Hochsteiger József, Zimmer-
mann Dávid, Erős Ede, Szabó Dani, 
Fazekas Tamás, Farkas Tamás. 

– Mi kell a jó halászléhez?
– Jó paprika, megfelelő, de 

lehetőleg nem tenyésztett hal, só, 
hagyma és pálinka.

– Pálinka is?
– Persze, de ez nem a halászlé-

be, hanem a főzéshez kell – nevet 
a társaság –, mi minden hétvégén 
együtt vagyunk, ahol a hét gyűrő-
dése után kötelező a jókedv. 

– Mióta vagy itt az Alta Ripa 
halfőzőn?

– Mint mondtam 23 éves vagyok, 
vagyis pont ennyi éve vagyok itt. 
Még nem voltam egyéves, amikor 
csecsemőként, anyám karján már 
résztvevőnek számítottam.

Első értelmes 
szava a hal volt 

Szabó Dénes a zsűri tagja, 
immár harmadik éve. Mindent 
tud a halászatról, horgászatról, 
halételekről. Ötvenéves, foglal-
kozása buszsofőr, aki szabadide-
je legnagyobb részét a vízparton 
tölti. Szenvedélyes horgász, mint 
mondja, nem igen akad hazai 

halfaj, amit még ne fogott volna. 
Kötődését a vízhez ő is a család-
jából hozta.

– Wittinger nagyapám a Sió 
árvízkapunál dolgozott, mint víz-
ügyis. Ahogy járni megtanultam, 
már vitt magával oda, horgászni 
is vele horgásztam először, a Sión. 
Jelenleg Paksra és Szászvárra 
járok halat fogni, de jól ismerem 
a környék vizeit is. Legnagyobb 
pontyom egy 23 kilós volt, de 
fogtam méretes harcsákat is, 
ahogy nem voltak ritkák az 5-6 
kilós csukák sem. Fogtam kecse-
gét, balint, márnát, compót és 
még sok minden mást. Volt idő, 
hogy lejártam Nemesnádudvarra, 
a tőzeges tavakra, tokhalra hor-
gászni. Ezeket a gyönyörű hala-
kat tenyésztik ott. 32 kilós pél-
dány is akadt már a horgomra. 
Na, ezekre horgászni, az aztán az 
igazi sport! 

– Te hogy főzöd a halászlét? 
Van valami titkod?

– Én a vegyes halból készült 
halászlére esküszöm, amibe – bár 
tudom, hogy sokan nem szeretik 
– én, hacsak tehetem, mindig 
csempészek bele egy kis csukát is. 
Na, persze nem sokat, hogy 

ennek az íze véletlenül se 
kerekedjen felül. Nekem 
ettől komplett a halászlé. 

– Most, hogy hamaro-
san bírálni fogsz, milyen 
szempontok lebegnek 
előtted?

– Fontos a halászlé 
színe, állaga, sózottsága és 
az is, hogy a megszokottól 
eltérő ízvilága ne legyen. 
Ezen kívül szerintem 
minden gyakorlott főző-
nek a szájában ott van az 
az íz, amit jónak, vagy 
épp legjobbnak gondol. 
Én is ezt keresem a min-
tákban, és örülök, ha 
megtalálom. 

– Ha valaki számon 
kérné rajtad (nem fogja, de 
játsszunk el a gondolattal) 
hogy mi alapján kerültél be 
a zsűribe? Van-e papírod 
ehhez? Gasztronómiai végzettsé-
ged hozzá? 

– Hát annak nem tudok mást 
üzenni – neveti el magát –, csak 
azt, hogy papírom nincs róla, és 
nem is lesz, de a szüleim szerint az 
első értelmes szó, amit kisgyerek-
ként kimondtam, a hal volt.        ká

idei halfőző
Az extrém időjárás ellenére jó hangulatú volt az együttlét

Szabó Dénes néhány hallé mintával 
Fotók: Kvanduk János

Az esemény nagylelkű támoga-
tók nélkül nem jöhetett volna 
létre. Ők a következők: Suzuki 
Barta, Tantos Csaba, Bajor 
László, Takács Balázs, Rappay 
József, Szalai Gábor, Kapfinger 
Bence, Fastron Hungária Kft.
Köszönet nekik!                             
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Pécsről került Tolnára az új 
plébános, Nagy Norbert. 
Augusztus 1-től kezdte meg 
itteni szolgálatát. Elődjét, 
Ravasz Csabát pedig Véménd-
re helyezte a megyéspüspök. 

Egy pap is volt Domboriban, 
júliusban a triatlonos indulók 
között. Nagy Norbert augusztus 
1-től tolnai plébános, és már 
előtte ismerkedett a környékkel. 
Az áthelyezett papok augusztus 
4-én miséztek először az új 
szolgálati helyükön. 

– Gyakori az áthelyezés az 
egyházban?

– Az sok mindentől függ – 
mondja Nagy Norbert, az új tolnai 
plébános. – Én most költözöm a 
30. helyről a 31-re. Délvidéki 
vagyok. Tízéves koromig Zenta 
mellett, Moholon éltem a szüle-
immel, aztán a válásuk következ-
tében és az iskoláim, meg a papi 
szolgálatihely-változások miatt 
laktam többek között Szabadkán, 
Szegeden, Pécsett, Dombóváron 
és Szekszárdon is. Pécsre a dél-
szláv háború elől menekülve köl-
töztem át, 1994-ben. Nem voltam 
hívő. Matematikát, filozófiát és 
teológiát kezdtem tanulni a tudo-
mányegyetemen és a hittudomá-
nyi főiskolán.  

– Mi hozta a hitbeli fordulatot? 
– Egy istenélmény. Olyasmi, 

mint Mózesnél az égő csipkebo-
kor. Megtapasztaltam Isten jelen-
létét, ami mindent vitt. Addig 
csak sodródtam ide-oda, keresve 
az életem értelmét. De akkor, har-
madévesen félbeszakítottam az 
addigi tanulmányaimat, és pap-
növendék lettem. Úgy, hogy egy 
három és féléves párkapcsolatot is 
lezártam. A szerzetesség is von-
zott. Jelentkeztem jezsuitának, a 
szegedi rendházban voltam noví-
cius, de nem találtam abban meg 
a békémet. Visszajöttem Pécsre, 
ahol Mayer Mihály püspök úr 
1999-ben diakónussá szentelt, 
egy évvel később pedig pappá. 

Közben háromszor váltottam 
országot és állampolgárságot úgy, 
hogy otthon se voltam: Jugosz-
lávia, Kis-Jugoszlávia, végül 
Szerbia. A magyar állampolgársá-
got 2002-ben kaptam meg.  

– Tehát nem nyílegyenes 
úton jutott el a papi pályáig…

– Eredetileg filozófus akar-
tam lenni. Ami máig a legjob-
ban érdekel az a filozófia, a 
pszichológia és a teológia 
határterülete. Tanultam pszi-
choterápiát, mentálhigiénés lel-
kigondozást, pszichodrámát és 
egy ideig kánonjogot is. A lelki-
pásztori szolgálatot – még pap-
növendékként – Dombóváron 
kezdtem, aztán szekszárdi káp-
lán, pécsi püspöki titkár és szaj-
ki plébános lettem. Nyelv-
tudásomnak köszönhetően 
2003-ban Felsőszentmártonba 
helyeztek, a Dráva menti horvá-
tok plébánosának. Onnan 2009-

ben Mohácsra kerültem, majd 
2011-ben vissza Pécsre ifjúsági, 
illetve egyetemi lelkésznek. 
Pécs-gyárvárosi plébános 2018-
tól voltam, mostanáig. 

– Sok helyen, sok mindennel 
foglalkozott. Minek veszi főként 
a hasznát? 

– A pszichodrámai, pszicho-
terápiai ismeretek nagyon fon-
tosak egy lelkipásztor számára. 
Ezeken kívül is sok minden 
érdekel, megmozgat. Szoktam 
motorozni, barkácsolni és rend-
szeresen sportolok. Főleg kerék-
pározom, de elindultam Dom-
boriban a triatlon versenyen is. 
Harmadik lettem a Próbáld ki a 
triatlont – szuper sprint kategó-
riában. Korábban versenyszerű-
en úsztam és küzdősportokkal 
is foglalkoztam. Mindemellett a 
hosszúhetényi tanyámon ősszel 
kezdjük a szépirodalmi olvasó-
körünk hetedik évadját. Olyan 

családból származom, ahol a 
hit, a zene és a sport is jelen 
volt. Egy nagynéném szerzetes-
nővér, egy nagybátyám olimpi-
kon birkózó és hegedűművész is 
volt, egyszemélyben. 

– Ön pedig egy sportszerető 
pap. Ez is ritkaság…

– Mindig szerettem az élvonal-
ban lenni, akár a tanulmányok, 
akár a sport terén. Odatettem 
magam, ifjúsági lelkészként vit-
tem a srácokat kirándulni, cser-
készkedtünk, ökumenikus szelle-
miségű fesztiválmissziókra jár-
tunk, és elmentem velük sörözni 
is. Ám az idő múlásával bizonyos 
dolgok elmaradnak, mert nincs 
mindenre kapacitás, és bele is 
fárad az ember. Most taposom az 
ötvenedik évemet, a jubileum 
bibliai értelmében keresem az 
eredeti állapot visszaállításának 
lehetőségeit. Rendszerességre 
törekszem az evésben, alvásban, 
testedzésben és a lelki életben 
egyaránt. A szolgálati hely válto-
zását is e folyamat részének 
tudom be, s nagy várakozásokkal 
állok az új kihívások elé.

– A fiatalok felnéznek egy 
ilyen dinamikus papra?

– Nem tudom. Néhányaknak 
biztosan tetszik ez az életvitel. A 
mai, online világban kalandozó 
fiatalok már mások, mint az egy-
két-három generációval koráb-
biak. Nehezebben nőnek fel, 
problémáik vannak az önkép, a 
kommunikáció, a párkapcsolat, 
az intimitás területén. Úgy gon-
dolom, tudok használható taná-
csokat adni nekik, mert olyan 
pap vagyok, aki párkapcsolatban 
is élt. A felgyorsult élet okozta 
változások elviselésében is van-
nak átadható tapasztalataim, 
hisz jómagam is pörögtem ezer-
rel. Nem a veszteségekre kell 
figyelni, hanem a nyereségekre, a 
lehetőségekre. Számomra hálá-
val fogadott lehetőség, hogy 
most Tolnán, új helyen, újra-
kezdhetek.                           Wessely

Párkapcsolatban élt, 
de egy istenélmény hatására pap lett

A sport is közel áll az új plébánoshoz

Nagy Norbert 
a tolnai plébánián 

az új tolnai plébános 
A szerző fotója

Elektrotechnikát is tanult
Nagy Norbert 1975-ben született a délvidéki Zentán. Tízéves koráig 
Moholon lakott, onnan Péterévére, majd Szilágyira költözött édesany-
jával, a szülők válása után. Elektrotechnikai középiskolát Szabadkán 
végzett 1994-ben, aztán az ELTE-re jelentkezett, filozófia szakra, de 
nem vették fel. Ezért – a délszláv háború elől is menekülve – Pécsre 
költözött, ott folytatott matematikai és filozófiai tanulmányokat a 
Janus Pannonius Tudományegyetemen, illetve teológiát a Pécsi 
Püspöki Hittudományi Főiskolán. Ám fordulat következett az életében: 
papi pályára lépett. Felszentelése 2000-ben történt meg. Több helyen 
szolgált, legutóbb Pécsen, ahol a gyárvárosi templom plébánosa volt. 
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Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

táp- és takarmányboltZsebi Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok,  
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
• �DOVIT termékek,  

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
• �kerti szerszámok 

Anyukámnál jártam nemrég, aki a Boldogasszony Iskolanővérek 
budapesti kolostorának szociális otthonná átalakított részlegé-
ben él. Sok-sok éve már. Azelőtt havonta jöttem hozzá, amellett, 
hogy minden nap felhívtam telefonon, most gyakrabban jövök 
– határoztam el. Kilencvenedik életévében egészsége fogyóban 
van, a közelmúltban kétszer is csúnyán elesett, nemrég egy 
falatnyi, félre nyelt alma miatt került kórházba. De mindezekből 
kijött szerencsésen, azzal együtt, hogy járhatott volna sokkal 
rosszabbul is. Feküdhetett volna egész éjszaka a földön, egy 
combnyaktörés lehetőségéről nem is beszélve, ahogy olyat is 
halottam már, hogy nála sokkal fiatalabbak fulladtak már meg, 
a torkukon akadt falattól. 

– Mire gondoltál, mit csináltál a reménytelennek látszó hely-
zeteidben? – kérdeztem tőle nemrég.

– Hát, fohászkodtam, imádkoztam.
– És kihez?
– A hirtelen, váratlan bajban azelőtt Szent Antal volt a kedves 

szentem, de mostanában nem zaklatom csip-csup dolgaimmal. 
Itt van ez az ukrán háború is, el tudom képzelni, mennyi dolga 
lehet szegénynek, így hát inkább a Szentlélekhez fordulok 
ilyenkor, nála talán nincs ekkora forgalom...

Gyermeki hit? Megmosolyognivaló? Én inkább azt monda-
nám, irigylésre méltó. – Ha nem lesztek olyanok, mint ez a 
gyermek – mondta egyszer Jézus –, nem mehettek be a men�-
nyek országába.

Ahol – ahogy azóta elképzelem – külön sáv van fenntartva a 
gyermeki hitüket megtartott, minden helyzetben imádkozni 
tudó, kerekesszékes nagymamáknak.                                                                           ká

„Ha nem lesztek 
olyanok, mint ez
a gyermek…”

Harangszó

Tolnai Nagyboldogasszony Búcsú
Helyszín: Tolnai Katolikus Templom

Időpont: augusztus 17. (szombat) 11 óra
Az ünnepi szentmise főcelebránsa: 
Mihovics Szebasztián újmisés pap

Mindenkit szeretettel várunk!

Július 6. és 12. között tette meg 
a több mint száz kilométeres 
zarándokutat a csoport, mely-
nek tagjai között tolnaiak is vol-
tak. Induláskor Ravasz Csaba 
plébános áldotta meg őket.

Elindultak a zarándokok. A 
starthely Tolna volt, ahol Ravasz 
Csaba plébános megáldotta a 
fiatalokat. Heten voltak és két 
felnőtt kísérő. Később csatla-
koztak hozzájuk Szekszárdról 
és más településekről is. Így 
alakult ki az összlétszám: 23 
gyerek és hat felnőtt. 

Ez a negyedik út, amelyet a 
tolnai pedagógus, dr. Dobainé 
Pintér Mária szervezett. Ezen a 
nyáron Baranyában tettek meg 
több mint száz kilométert, júli-
us 6-tól 12-ig.  Mánfáról indul-
tak (odáig kocsikkal vitték őket 
a szülők), s aztán kezdődött a 

gyaloglás, napi 20-25 kilométer, 
a célállomásig, Máriagyűdig. 
Vezetőnek az útvonalat jól 
ismerő szigetvári plébánost, 
Rosner Zsoltot kérték fel.

A zarándoklat nemcsak egy 
szimpla gyalogtúra. Lelki elmé-
lyüléssel, lelki feltöltődéssel is jár. 
A testi megpróbáltatásokat, a 
szenvedést fel lehet ajánlani, pél-
dául egy beteg családtag gyógyu-
lása érdekében. Erre is felhívta az 
útra kelők figyelmét a tolnai plé-
bános, meg arra is, hogy a zarán-
dokút nem valahova, hanem 
Valakihez vezet. Istenhez.  

Dobainé megköszönte Ravasz 
Csaba közreműködését, köszön-
tötte névnapja alkalmából, és 
azért is köszönetet mondott, 
hogy több mint tíz éven át szol-
gálta a tolnai híveket. Mint isme-
retes, augusztus 1-től Véménden 
folytatja papi működését.   Wessely

Ravasz Csaba plébános megáldotta az indulókat 
A szerző fotója

Az út, mely nem valahova, 
hanem Valakihez vezet

Ifjúsági zarándoklat Máriagyűdre
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Rá kell szánnunk az időnket az éle-
tünkre! Ami véges. A Földön. 
Megúszni, kimaradni, elbújni nem 
lehet. A betegség, a halál mindenkit 
megtalál. 

Woody Allen mondta: „Nem aka-
rok az életművem által halhatatlan-
ná válni. Úgy akarom elérni a halha-
tatlanságot, hogy nem halok meg.”

Hát ez még senkinek sem sikerült. 
Fényes tekintetű uralkodók keres-
ték az evilági örök élet titkát, az 
öröklét forrását, a halhatatlanság 
elixírjét. Természetesen kizárólag 
saját maguk számára, és a pillanat-
nyi szerepkörükben. Szolgaként 
élni évszázadokon át? Kit vonzana 
egy ilyen lehetőség? 

A világhódító Nagy Sándorról, a 
rettenthetetlen Dzsingisz kánról és 
Csin Si Huang-ti kínai császárról 
maradtak fenn olyan anekdoták, 
melyekben bölcsekkel, látnokokkal, 
jógikkal, mágusokkal konzultál-
nak: mit kéne tenniük, inniuk, enni-
ük annak érdekében, hogy a pozíci-
ójukban maradhassanak, mind-
örökké. Sosem tudjuk már meg, 
hogy a tanácsadóik valóban hittek 
abban, amit mondtak nekik, vagy 
csak megvezették ezeket a giganti-
kus vezetőket. (Nagy Sándornak 
állítólag egy indiai jógi beszélt a 
távoli hegyek közötti életadó for-
rásról. Meg is találta, hat kísérőjé-
vel, akiknek megparancsolta, hogy 
maradjanak le, mert egyedül akart 
inni az öröklét vizéből. Mi már tud-
juk, hogy ez nem jött be, de ő lehet, 
hogy azt képzelte: halhatatlan. 
Mindhalálig.)  

A legbölcsebb magyar humorista, 
Királyhegyi Pál írja egy helyen, hogy 
az élet tele van problémákkal, szo-
morúságokkal, de nem kell száz 
százalékban belemerülnünk a tulaj-
don bánatunkba. A szépségekre, az 
örömökre fókuszálva is lehet múlat-
ni a véges időt. 

Vagy a végtelent. Az a kislány pél-
dául egyértelműen a végtelenről 
töprengett, aki a vasárnapi miséről 
hazamenet osztotta meg gondola-
tait az édesanyjával. „Ugye én is 
feltámadok majd? Remélem igen, 
mert nem szeretnék egész hátralé-
vő életemben halott lenni!”             

Wessely  

A véges idő
Tolnai kornyika

Vidám és könnyed koncertet adott júli-
us 14-én kora este a Magyar Rézfúvós 
Együttes a Mözsi Művelődési Ház udva-
rán. Bár eljátszani korántsem volt kön�-
nyű az előadott zeneműveket. 

Bazsinka József tubás osztotta meg a 
közönséggel a tudnivalókat az elhangzó 
különböző korú és stílusú művekről. Purcell 
két trombitára és rézfúvósokra írt szonátájá-
val kezdődött a koncert, amit Oskar Böhme, 
német zeneszerző szextettje követett. George 
Gershwin testvére, Ira Gershwin versére írt 
zeneművet. Ira Gershwin szerelmes dalát is 
eljátszotta a kvintett, majd a My Fair Lady tíz 
dalára írt zenei fantáziát adták elő, amelynek 
történéseit Szőke Boldizsár, Szőke Zoltán, a 
kürtösük gyermeke mesélte el a közönség-
nek. Ezután Irving Berlin, amerikai zene-

szerző jive (dzsájv) tánczenéje következett, a 
műsor mélyszárnykürt szólóval zárult. Majd 
újabb és újabb ráadást kért a közönség.

Az együttes több, mint 35 éve alakult. A 
Mözsön fellépett zenészek: Solymosi Péter, a 
Pannon Filharmonikusok szólótrombitása, a 
Pécsi Tudományegyetem (PTE) trombitata-
nára; Pálfalvi Tamás trombitaművész, a 
budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Egyetem trombitatanára, aki számos díjjal 
büszkélkedhet; Szőke Zoltán, a Fesztivál-
zenekar szólókürtöse, a Liszt Ferenc Zene-
akadémia tanára; dr. habil Bazsinka József, 
DLA, a PTE tanára, a Fesztiválzenekar tubá-
sa, a Magyar Művészeti Akadémia tagja; dr. 
habil. Farkas István Péter DLA, harsonamű-
vész, a PTE tanára; Uwe Köller, trombitamű-
vész, a Grazi Művészeti Egyetem trombita- 
professzora.                                                   K.E.

Vidám és könnyed komolyzene
A Magyar Rézfúvós Együttes jó hangulatú koncertet adott

Magas színvonalú koncertet élvezhetett a mözsi közönség (Fotó: Domokos Gábor)

Könyvbemutatóra hívták a tolnai szer-
zőt, Dombi Tinódy Lászlót Pécsre. 
Korábban Budapesten is dedikált, a 
könyvhéten. 

A Kézművesek Baranyai Egyesülete más 
művészeti ágak felé is nyitott. Össze- 
jöveteleikre esetenként írókat, zenészeket is 
hívnak. Ez teljesen kézenfekvő, azért is, mert 
elnökük, Horváth Ágota egyrészt ismert 
fazekas, másrészt ismert énekes-zenész. Az 
Ősforrás Zenei Műhely tagja. 

Július 3-án a tolnai költőt, Dombi Tinódy 
Lászlót hívták meg Pécsre. A szerző A gömb-
be zárt idő, valamint a Pepe és a bandita című 
kötetét mutatta be. Néhány versét Kilián Imre 
– az Ősforrás tagja – megzenésítette. Azok 
közül hármat adtak elő a rendezvényen: 
Annyit érsz, Létünk ára, Színek üzenete. 

A Baranyába való meghívást két, Tolnába 
való meghívás előzte meg. Az Ősforrás 

korábban egy miszlai és egy dunaföldvári 
kulturális programon vett részt, Dombi 
Tinódy László invitálásának eleget téve. 

Mindezeken túl találkozhattak a Dombi-
kötetekkel a júniusi könyvhét központi ren-
dezvényére ellátogatók is, Budapesten. A 
tolnai tollforgató a Magyar Nemzeti Író-
szövetség standján dedikált.                      -Wy-

Tolnai író a baranyai kézműveseknél
Dedikált a könyvhéten is, Budapesten

Dombi Tinódy László volt a baranyai 
kézművesek vendége (Fotó: Tarcsay Gyöngyvér)



Miként már évek óta meg-
szokott, a Mözsi Nyugdíjas 
Klub műsoros, játékos nyár 
eleji rendezvényt tartott, 
ezúttal július 6-án a Mözsi 
Művelődési Ház udvarán, 
mintegy 80 fő részvételével.

Az eseményt Berta Zoltán 
alpolgármester a Mözsi 
Nyugdíjas Klubot méltató 
beszéde nyitotta meg. Ezután 
Csongrádi Imre bemutatta a 
képviselő-testület által a klub-
nak az idei város napján ado-
mányozott, az Év Tolnai Civil 
Díja kitüntetést, és köszönetet 
mondott minden klubtagnak a 
közös munkáért, ami megala-
pozta az elismerés elnyerését.

Az ezt követő, nagyrészt a klub 
tagjai által előadott műsorszámo-
kat Csongrádi Imre konferálta 
fel. Elsőként az immár 30 éve 
működő, többszörös Aranypálma 
Nagydíjas Decsi Hagyományőrző 
Férfikórus adott elő sárközi nép-
dalokat. Majd Retek Pálné deko-
ratív aranyszárnyú öltözékben 
lejtett a színpadon egy látványos 
hastáncot. Ezután a Mözsi Német 

Nemzetiségi Klub Kórusa éne-
kelt Tillmann József harmoni-
ka-kíséretével. Kovács Mariann 
könnyedebb hangvételű dalokat 
adott elő. 

Majd játékos vetélkedők 
következtek: 4 nő és 4 férfi ver-
senyzett egymás ellen, hogy 
melyik csapat tud hamarabb 
beütni egy hosszú szöget egy 
farönkbe. A nők győztek, akik 
ezután 2 kétfős csapatban foly-
tatták a versengést, majd a 
győztesek újra kettéváltak, így 
már csak ketten vetélkedtek. A 
végső győztes, Bagdi Józsefné 
egy üveg alkoholmentes pezs-
gőt nyert.

Aztán a négyféle közül a 
megfelelő színű golyókat kellett 
kihúzni látatlanban egy leta-
kart kosárból. Ebben is a nők 
voltak ügyesebbek, a győztes 
Bauer Marika lett.

Zsíroskenyér-partival zárult 
a jó hangulatú rendezvény, de 
már előtte többen megkínálták 
általuk készített süteménnyel a 
résztvevőket. A játék győztesei 
pedig a pezsgőből is töltöttek a 
többieknek.                            K. E.
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A rendezvényen a Mözsi Német Nemzetiségi Klub Kórusa is 
énekelt, Tillmann József harmonika-kíséretével

Fotó: Domokos Gábor 

Jól szórakoztak, 
és még 

díjat is kaptak
A Mözsi Nyugdíjas Klub nyár eleji rendezvénye

A Családsegítő Központ hírei
Tüskevár nyári tábort szervezett Tolnán 
július 8. és 12. között a Családsegítő 
Központ. A program során a gyerme-
kek számos, a környezetünkhöz kap-
csolódó foglalkozáson vehettek részt, 
emellett játékos vetélkedők is színesítették a programot.  
A nyári táborokat az óvodai és iskolai szociális segítők 
Bogyiszló, Fadd, Fácánkert településeken is megszervezték.

A Mözsi Idősek Klubja várja magányos, idős emberek  
jelentkezését. A klub helyben étkezést, hetente orvosi ellátást 

és különböző szabadidős programokat biztosít.  
Felvilágosítás és jelentkezés: Bucher Andrea Idősek Klubja 

Tolna, Árpád u. 4.  Telefon:  74/443-923 

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Családsegítő Központ 
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Lengyel György Jégkori 
vadászok című könyve az 
őskőkort mutatja be, Ma- 
gyarország területére 
fókuszálva.

Az őskőkor az az időszak, 
ami iskolás tanulmányainkra 
visszaemlékezve a legérdeke-
sebbnek tűnt. Nagyon régen 
volt, ami maradt, elég mesés és 
megfoghatatlan, érdekes. Ha 
viszont egy kicsit is megpróbál-
juk beleásni magunkat ebbe a 
témába, két lehetőség-
gel találkozhatunk. Az 
egyik az internet elle-
nőrizetlen világa, 
mindenfajta teóriá-
val, szenzációval, a 
másik a szakköny-
vek száraz, szaksza-
vakkal teli területe. 
Ez az új sorozat, 
melynek első kötete 
a „Jégkori vadászok”, igyekszik 
egyensúlyt teremteni. Egy érde-
kesen, érthetően, képekkel gaz-
dagon illusztrált könyv, mégis 
olyan szakmaisággal megírva, 
hogy régészek és történészek 
számára is hasznos lehet. 

Az őskőkor az emberiség 
történetének leghosszabb kor-
szaka, mintegy 3,3 millió évvel 

ezelőtt kezdődött és a jégkor-
szak 11,7 ezer évvel ezelőtti 
végével zárult. Ez a vadá-
szó-gyűjtögető és vándorló 
életmód ideje volt. Viszont 
ebben az időszakban alakultak 
ki alapvető viselkedési mintá-
ink. Ekkor még szoros kapcso-
latban éltünk a természettel, 
ami a hosszú időszak alatt 
jónéhányszor igencsak megvál-
tozott. A könyvből megtudhat-
juk, hogy ezek a klímaváltozá-
sok milyen új kihívásokat 

teremtettek a 
Kár p át - m e d e n -
cében élő törzsek 
számára, és ez 
milyen módon 
hatott az ember kul-
turális és biológiai 
evolúciójára, az 
emberré válástól a 
jégkorszak utáni, 
vadászó törzsekig, 

akik elindulhattak a civilizáció-
teremtés útján. A színes képek-
kel (és szakócákkal) gazdagon 
illusztrált könyv egy sorozat, a 
HistorIQ első kötete. 

Lengyel József „Jégkori vadá-
szok: A paleolítikum öröksége 
Magyarországon” című könyve 
a tolnai Városi Könyvtárból 
kikölcsönözhető.                Link Judit

Jégkori vadászok
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Kis helyen is lehet nagyot álmodni, sőt, 
kis helyen is lehet korán, elsőként 
ébredni. Ez a következtetés vonható le 
a Both Józseffel készített interjúból. A 
tolnai fiatalember volt az első a várme-
gyében, aki – saját érintettsége (tejér-
zékenysége) okán is – mentes cukrász-
dák létesítésével kezdett foglalkozni. 

A legelső, kizárólag mentes süteményeket 
kínáló cukrászda Pakson nyílt, 2018-ban. A 
tolnai Both József létesítette. 

– Egyértelmű volt a pályaválasztás? 
– Gyakorlatilag egy cukrászdában nőtem 

fel – mondja –, épp ezért láttam, hogy men�-
nyi munkával, vesződséggel, adminisztráci-
óval jár a vendéglátás. Úgyhogy eszembe se 
jutott, hogy ezt a pályát válasszam. Más irá-
nyú tanulmányokat folytattam, és szükség 
esetén részt vettem szervezési, szállítási fel-
adatokban. De mire befejeztem a tanulmá-
nyaimat, a szüleim nyugdíjasok lettek, és 
kellett a segítség. Úgyhogy beszálltam. Egy 
darabig működtettem egy kávézót Tolnán, a 
Hősök terén, és egy fagyizót Domboriban, 
aztán felfigyeltem arra, hogy milyen sokan 
keresik a mentes sütiket. Ám azokból nagy 
választék sehol se volt. 

– Miért? 
– Ez egy teljesen különálló része a cukrá-

szatnak. A szó szoros értelmében, mert nem 
készíthetők ugyanabban az üzemben a 
hagyományos és a mentes termékek. A leve-
gőben is lebeghetnek búzalisztszemcsék és 
más olyan részecskék, amelyek nem kerül-
hetnek egy mentes süteménybe. Létesítettünk 
egy új üzemrészt, és nagyobb kínálatot tud-
tunk biztosítani, sőt, mások beszállítói let-
tünk, és elkezdtük kiépíteni a csak mentes 

dolgokat forgalmazó cukrászdák hálózatát. 
Mindebben az is közrejátszott, hogy én is 
érzékeny vagyok a tejtermékekre. 

– Volt konkurencia? 
– Szerintem mi léptünk elsőként a régió-

ban, 2017-2018-ban. Most már erősebb a 
verseny. Az első mentes cukrászdát Pakson 
nyitottuk, aztán jött a pécsi, a dunaújvárosi, a 

székesfehérvári üzlet. Közben 2019-ben az 
Interspar termékversenyén bejutottunk a 
legjobbak közé a poharas készítményeinkkel 
(somlói tál, epres-túrós, Rákóczi-tál), s ekkor 
tudatosodott bennünk, hogy a viszonteladás-
ban is érdemes gondolkodni. Ma már 
Szolnoktól, Budapesten és Kaposváron át 
Zalaegerszegig sok helyre szállítunk. 

– Manapság a legtöbb cukrászdában 
van 4-5-6 fajta mentes sütemény – ami 
ezek szerint nem helyben készül. Aki maga 
készíti, hány fajtát tud kínálni? 

– Meglepően hosszú már a kínálati lista. 
A külföldi helyzetre is van rálátásunk, mert 
az alapanyagok nagy részét Olaszországból 
és Németországból szerezzük be. Jelenleg 
mi körülbelül 130 fajta recepttel dolgo-

zunk. Ebből nagyjából negyven a keresett, 
a gyakran készített sütemény. Fagyiból is 
negyven fajtával foglalkozunk. 

– Mitől lehet az, hogy a fiatalok között ilyen 
sok az ételallergiás? Régebben ez nem volt.

– Vagy nem tudtak róla. Már az ókori 
görögök is feljegyeztek olyasmit, amiből 
gluténérzékenységre vagy tejproblémákra 
lehet következtetni. Olvastam, hogy ma 
már minden 85. ember gluténérzékeny. 
Ebből kigyógyulni nem lehet, diétázni kell 
egy életen át. A tejérzékenyek száma még 
magasabb. Aztán vannak vegánok, vannak, 
akik a cukrot kerülik, úgyhogy tényként 
kell elfogadnunk: nagy és egyre bővülő a 
vásárlói kör.                                         Wessely 

Elsőként nyitott 
mentes cukrászdát a régióban

A tejérzékenysége is közrejátszott abban, hogy belevágott

Both József szeletelt és poharas mentes 
süteményeket mutat (A szerző fotója)

Külön üzemrészt építettek
Both József 1990-ben született. Reklámszervező 
szakmenedzseri végzettséget 2012-ben, földrajz 
szakos, terület- és településfejlesztés szakirányú 
oklevelet 2015-ben szerzett. Ám aztán – elsősorban 
a szülei nyugdíjba vonulása miatt – be kellett segí-
tenie a cukrászatban. Felfigyelt arra, hogy milyen 
sokan keresik a mentes süteményeket. Rengeteg 
elfoglaltsággal jár ez a munka, kevés szabadidejé-
ben focizik, motorozik és kirándulni jár a párjával.
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Évente 7-8 ezer kilométert 
biciklizik Menyhei János, a 
tolnai gimnázium egykori 
kémiatanára.  Ez a teljesít-
mény azért is figyelemremél-
tó, mert „Dzsoni tanár úr” 
idén töltötte be a 90. életévét. 

Menyhei János a tolnai gimná-
zium első négy évtizedének meg-
határozó, nagy tudású oktatói 
közé tartozott, két évvel ezelőtt 
elhunyt feleségével együtt. 
(Korábban mindketten megkap-
ták a Tolna Városért kitüntetést.) 
Korrepetálást egészen a Covid-
járvány kitöréséig, közeledve a 
kilencedik X-hez is vállalt a tanár 
úr, középiskolás diákoknak. (De 
előfordult, hogy orvosegyetemis-
ta hallgatót is sikerrel átlendített 
a kezdeti nehézségeken kémiá-
ból.) Bár ottjártunkkor épp a 
másodikos gimnáziumi kémia 
tankönyvet böngészte, a tanítás-
sal végleg felhagyott. Azt mond-
ja, nem is nagyon van igény rá, 
emellett pedig úgy érzi, hogy 
„ebben az életkorban az ember 
már felejt, mint a nyavalya.”

Dzsoni tanár urat azonban 
elsősorban nem a kémia, hanem 
a biciklizés miatt kerestük fel. Ez 
a fajta testmozgás ugyanis életé-

nek már régóta szerves része, 
némi túlzással pedig a tolnai 
városképhez is hozzátartozik a 
vidáman és energikusan tekerő 
tanár úr.

Legalább napi 
húsz kilométer

A tanár úr fiatal korában ver-
senyszerűen atletizált Pakson. A 
kerékpáros szenvedély később 
jött, de még az aktív gimnáziu-
mi évekig nyúlik vissza, amikor 
biciklivel járt a suliba, és több-
nyire a lyukasórákban is hazate-
kert. A sok hajtás aztán nyugdíj-
ba vonulása után néhány évvel, 
2000-től már „számszerűsö-
dött” is. 

Egyik korábbi osztálya meg-
ajándékozta egy biciklis kilo-
méterszámlálóval. Az azóta 
eltelt közel negyedszázad alatt 
már több számlálót is „elfo-
gyasztott”. 2000 óta több mint 
202 ezer kilométert (!) tekert.

Most, 90 évesen reggeli előtt 
teljesíti az első, kb. 12 kilométe-
res Tolna-mözsi körét. Ha nincs 
olyan „marha meleg”, mint mos-
tanában, akkor reggeli után is 
nyeregbe pattan, Bogyiszló, vagy 

Fadd felé, és ebéd után is teker 
egyet. Így napi 30-40 kilométer 
összejön. De az extrém időjárási 
helyzeteket is figyelembe véve a 
napi átlag 20 kilométer biztosan 
megvan. Ez pedig évente 7-8 
ezer kilométert jelent. Volt olyan 
év, amikor 12 ezer kilométert 
kerékpározott. 

Egyedül
A tanár úr – nyilván a bicikli-

zésnek is köszönhetően – abszo-
lút fitt, mind fizikailag, mind 
szellemileg. Igaz, 2015-ben volt 
egy – orvosa kifejezésével élve 
– „infarktusocskája”, de az ered-
ményei azóta is jók. 

A biciklizés talán a felesége 
halála utáni űrt is képes valame-
lyest elviselhetőbbé tenni. 
Amikor azt kérdeztem tőle, 
hogy érzi magát így 90 felett, a 
válasza egy szó volt: Egyedül. 
Társaságba nem jár, mert „nincs 
hova”. Gyermekeivel, elsősor-
ban a Németországban élő 
lányával folyamatosan tartják a 
kapcsolatot, az interneten 
keresztül. Unokái Német-
országban, Angliában, illetve 
Franciaországban élnek. Már 
van két kis dédunoka is: egy fiú 
és egy lány, ők is külföldön. 
Azért személyesen is szoktak 
találkozni: lányáéknak a Bala-
tonon van nyaralójuk. Oda 
viszont autóval jár. Azt mondja, 
jövő tavaszig érvényes a jogosít-
ványa, reméli, utána még meg-
hosszabbítják.  

Biciklizni pedig jogosítvány 
nélkül is lehet. 

Kilencven évesen is keményen hajt 

A tanítással már felhagyott, 
de a kerékpáros szenvedély 

még mindig megvan  
Fotó: TH

A tanár úr már kétszázezer kilométer felett jár  

A TOVÁBB Szabadidős Társa-
ság idén is megrendezte kerék-
páros túráját a Szedres-hidja-
pusztai Bezerédj síremlékhez. 

A június 6-i kirándulás alkal-
mából a hagyományoknak meg-
felelően Steinbach Ferenc, a tol-
nai selyemgyár-alapító Bezerédj 
Pál életútjának kutatója tartott 
rövid előadást a síremléknél. 

Ezúttal azt a levelet olvasta fel, 
amelyet 1907-ben, Bezerédj Pál 
javaslatára és útmutatása alapján 
az akkori kereskedelemügyi 
miniszter küldött Tolna várme-
gye alispánjának. A levél a 
selyemszálakat előállító selyem-

hernyók takarmányozására 
használt eperlevelek fáinak szak-
szerű gondozására, metszésére 
nyújt útmutatást.  

Többek között ilyen monda-
tok szerepelnek benne: „Figye-
lem fordítandó arra, hogy a fa 
tetszetős külső alakja a csonkí-

tás után is megmaradjon.”  
A miniszteri levélben konkrét 
előírás szerepelt arra vonatko-
zóan, hogy milyen gyakran kell 
metszeni az eperfákat, miként 
kell úgy lefűrészelni az ágakat, 
hogy a visszamaradó ágrészek 
ne hasadjanak. És, hogy a fák 
csonkítás utáni sérüléseit 
miként kell kezelni. 

Mindez igen figyelemreméltó, 
különösen a külterületeken álló 
fák 21. században történő met-
szési gyakorlatának tükrében. 

A túrázók az előadás után 
megkoszorúzták a síremléket, 
majd a közeli Holt-Sárvíz part-
ján piknikeztek. 

TOVÁBB-osok és Steinbach Ferenc (középen) a Bezerédj család 
síremlékénél (Beküldött fotó)

TOVÁBB-túra a Bezerédj síremlékhez
Százhúsz évvel ezelőtt így metszették az eperfákat 
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kajak-kenu  Az idei év legmele-
gebb napjának délelőttjén 
látogattunk el a Tolnai Ka- 
jak-Kenu SE edzésére. Bő 
egy hónappal a klub atya-
mestere, Barina József el- 
hunyta után. 

A sportolókat, pláne a szabad-
téri sportokat űzőket, nem szok-
ták megrettenteni a szélsőséges 
időjárási körülmények. De őket 
is megviseli. Így van ez a tolnai 
kajak-kenu klubnál is, amely a 
közelmúltban ráadásul pótolha-
tatlan veszteséget is elszenve-
dett. A klub ikonikus vezetője, 
Barina József, hosszú betegség 
után június elején elhunyt. 

Jóska bá’ hiányát mindenki 
érzi, az élet és a kajakok azon-
ban nem állnak meg, a tolnai 
bázison azóta is folyik a munka. 
És a hangulat is hasonló a 
korábbiakhoz: a bő negyven főt 
számláló versenyzői gárda és az 

edzők egy derűs, egymásra 
figyelő, szeretetteljes nagycsa-
lád benyomását keltik. 

Barina József súlyos betegsége 
miatt az utolsó egy évben már 
elsősorban a papírmunkára kon-
centrált, de a versenyekre igyeke-
zett összeszedni az erejét. Idén 
tavasszal még négy megmérette-
tésre el tudta kísérni a tanítványa-

Jóska bá’ nagyon hiányzik, 
de folytatják a munkát

Szakály Viktor (balról), Barina Balázs, Barináné Ritt Gabriella
és Lőrincz Bence  (Fotó: Makovics Kornél)

 Triatlon   A július utolsó hétvé-
géjén immár 40. alkalommal 
megrendezett Fadd-Dom-
bori Triatlon Fesztivál verse-
nyein több mint ezer sporto-
ló indult, különféle korosztá-
lyokban és távokon.  

A nagyszabású jubileumi 
eseményen tolnai sportolók is 
megmérették magukat, és 

dobogós helyezéseket is elér-
tek. A felnőtt férfiak sprint 
távú csapat versenyében, a 
150+ év felettiek mezőnyében 
a Klem Zsolt-Metzger Gábor-
Egri István összetételű staféta 
(úszás, kerékpározás, futás) 1. 
helyezést ért el.

Aquabike-ban (úszás és ke- 
rékpározás) Klem Zsolt bronz- 
érmet szerzett. 

Tolnai siker a fesztiválon

A dobogó tetején Metzger Gábor(balról), Klem Zsolt 
és Egri István  (Beküldött fotó)

it, az utolsó a bécsi maraton volt. 
Az utóbbi időben már egy négy-
fős edzői csapat végzi a szakmai 
munkát Tolnán: Barináné Ritt 
Gabriella, Lőrincz Bence, a 
maratoni világbajnok kajakos, 
Szakály Viktor, valamint a Barina 
házaspár fia, Balázs. 

A „ki a főnök?” kérdésre 
egyöntetű a válasz mind a 
négyük részéről: nincs főnök, a 
legfontosabb döntéseket közö-
sen hozzák meg, az egyes cso-
portok vezetői pedig edzői sza-
badságot élveznek. A klub 
elnöke, Tantos Csaba mindent 
megtesz azért, hogy olyan 
körülményeket teremtsen, 
amelyek mellett az edzőknek 
csak a szakmai munkára kell 
koncentrálniuk. Az elnök mel-
lett ebben a szülőktől is renge-
teg segítséget kapnak. 

A tolnai holtág látképéhez 
tehát a jövőben is hozzátartoz-
nak majd a kajakok. Az egyesü-
let legfontosabb célja változatla-
nul az utánpótlás nevelés és a 
lehetőség szerinti eredményes-
ség. Kis klubról van szó, szeré-
nyebb anyagi lehetőségekkel, 
ezzel együtt az ország mintegy 
száznyolcvan kajak-kenu klubja 
közül eredményesség szempont-
jából az első harmadban foglal-
nak helyet. Ugyanakkor a helyi 
merítési, „toborzási” lehetősége-
ik is korlátozottak: rengeteg 
ugyanis a konkurens időtöltési 
lehetőség a gyerekek számára. 

Nagy lépés lenne, ha egy 
főállású edzőt tudnának alkal-
mazni, ehhez azonban az 
országos szövetség támogatása 
is kellene. Ám ha ez egyelőre 
nem is jön össze, az edzői csa-
pat ugyanolyan lelkiismerete-
sen dolgozik, mint ha ez lenne 
a kenyérkereső foglalkozásuk. 
Az indíttatást talán a legkifeje-
zőbben Lőrincz Bence fogal-
mazta meg: – Pályakezdő 
koromban sok kajak-kenu klu-
bot látogathattam meg. De 
ennyire családias légkört, mint 
ami itt van, sehol sem tapasz-
taltam. Úgy gondolom, ha 
nem Tolnán edzősködhetnék, 
akkor sehol sem lennék edző. 

Négy érem a 
vidékbajnokságról

A Tolnai Kajak-Kenu SE spor-
tolói négy érmet szereztek a júli-
us második hétégéjén megren-
dezett vidékbajnokságon. A 
Fadd-Domboriban lebonyolí-
tott versenyen negyvenhat egye-
sület képviseltette magát. 

A tolnaiak érmes helyezései: 
Aranyérem: Horváth Emőke – 
Buri Petra K2 U23 500 méter. 
Ezüstérem: Horváth Emőke K1 
felnőtt 1000 méter, Horváth 
Emőke K1 felnőtt 500 méter. 
Bronzérem: Horváth Zsófia-Buri 
Petra K2 U17-18 1000 méter. 
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Átadták a tolnai holtág melletti vízitú-
ra bérlőpontot, ahol már lehet supot, 
kajakot és kenut is bérelni.

Mint azt többször megírtuk, a Magyar 
Kajak-Kenu Szövetség a Duna mentén több 
helyen, így a tolnai holtág partján is létesít 
vízitúra bérlőpontokat. A tolnai állomás a 
város alatti holtágszakaszon, az önkor-
mányzati tulajdonú, a Tolnai Kajak-Kenu 
SE által használt kajakház melletti területen 

kapott helyet. A tolnai képviselő-testület a 
létesítmény tervezőjét 2022 augusztusában, 
a kivitelezőt – a Pellio&Ceva Kft-t – tavaly 
decemberben választotta ki. Nemrégiben 
pedig elkészült a mintegy ötven négyzet-
méteres épület, benne csónak- és kerékpár-
tárolóval, irodával, klímával is felszerelt 
férfi és női öltözővel, a hozzájuk tartozó 
vizesblokkokkal, nettó mintegy hatvanmil-
lió forintért. Ebből az összegből a szövetség 
50 millió forintot biztosított, az önkor-

Üzemel a vízitúra bérlőpont 

Mintegy hatvanmillió forintból készült el a létesítmény (Fotó: Makovics Kornél)

Nôi futsal NB I.  A kupában és a bajnokság-
ban is ezüstérmes 2F-Bau Tolna-Mözs 
női futsalcsapata további három egyé-
ni sikert is elkönyvelhetett a nemrég 
lezárult szezonban. 

Idén is megválasztották a 2023/24-es fut-
sal szezon legjobbjait. A szövetségi kapitá-
nyok, a szakágvezető és a Futsal Bizottság 
döntése alapján a női élvonalban a 2F-Bau 
Tolna-Mözs három elismerést is kapott. 

Folk Zsuzsanna a gólkirálynői címet 
érdemelte ki, harminc bajnoki találattal 
(huszonnyolcat az alapszakaszban, egyet az 
elődöntőben, egyet a döntőben szerzett). 
Deczki Vanda lett a női NB I. legjobb 
kapusa. A legjobb vezetőedzőnek járó elis-
merést pedig a 2F-Bau Tolna-Mözs tréne-
re, Reveland Zoltán kapta. 

Jön a 21. Thelena Kupa
Augusztus 25-én, vasárnap rendezik meg 

a 21. Thelena Kupa női futsal tornát. Simon 
Ferenc, a tolnai klub ügyvezetője úgy tájé-

koztatott, hogy – lapzártánkig – az NB I-ből 
a Debrecen, a Miskolc, a Csepel, az Eger és 
a házigazda együttes, az NB II-ből a 
Veszprém jelezte részvételét. További két 
csapat jelentkezését még várták. 

A tornát a Városi Sportcsarnokban 
bonyolítják le, a pontos program a Tolna-
Mözsi Futsal SE FB oldalán lesz olvasható. 

A Tolna-Mözs augusztus 6-án kezdte a 
felkészülést, heti két edzéssel. A bajnokság 
szeptember 7-én indul, a Tolna-Mözs az Eger- 
rel csap össze a Városi Sportcsarnokban. 

A keretből távozott Koch Fruzsina, Krár 
Edina, Krascsenics Petra, Paranai Enikő, 
Szalkai Kitti (visszavonult), Hatala Bog-
lárka (sérülése nem jött rendbe). Visszatér 
Csapó Orsolya, új igazolás Német Noémi 
(kapus), Romanoczki Kármen, Szabó 
Bernadett és Réthalmi Tímea. Ők az elmúlt 
szezonban a Fehérvár FC NB I-es futball 
csapatában játszottak. Nem jó hír, hogy 
Vámosi Georgina áprilisban szerzett boka-
sérülése még nem jött rendbe. 

A csapat vezető edzője továbbra is 
Reveland Zoltán.

Folk Zsuzsanna (balra) lett az NB I-es fut-
sal bajnokság gólkirálynője 

Fotó: Mártonfai Dénes

Három egyéni díjat is elnyertek

Supot, kajakot, kenut is lehet kölcsönözni 

mányzat tízmillió forinttal járult hozzá a 
beruházáshoz.  

A közvetlenül a tolnai kajakház mellett 
felépült bérlőpontot a Tolnai Kajak Kenu SE 
üzemelteti. Barina Balázs, a klub elnökségi 
tagja érdeklődésünkre elmondta: a bérlőpon-
tot hat darab, helyben kölcsönözhető suppal, 
három tengeri kajakkal és három túrakajak-
kal látta el a szövetség, ezen kívül az egyesület 
négy darab négyszemélyes túrakenut is tud 
biztostani a víztúrázók számára. Kerékpárokat 
– egyelőre legalábbis – nem lehet bérelni. 

Barina Balázs azt is elmondta, hogy bár 
most is lehet kölcsönözni eszközöket, de 
intenzívebben majd ősztől indul meg a bér-
lőpont üzemeltetése. 
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Sikeres tolnaiak a sárkányhajó EB-n
A Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület három tagjával a soraiban összesen 28 aranyérmet szerzett a 
magyar küldöttség a csehországi 15. EDBF Nemzetek Közötti Sárkányhajó Európa-bajnokságon. Az 
50 év felettiek kategóriájában a tolnaiak közül Zsigmond Zsuzsanna, mint dobos, valamint Kovács 
Gábor és Steinbach József evezősök járultak hozzá a magyarok sikeréhez. A tolnai klubból még 
Sándor Máté is kvalifikálta magát, de betegség miatt ő most nem tudott részt venni a versenyen.

Labdarúgás Az elmúlt szezonban 
a megye II-ben bajnoki címet 
szerző Tolna VFC ősztől a me- 
gyei III. osztályban folytatja.  

Nem a legfényesebb korszakát 
éli a tolnai felnőtt labdarúgás. 
Emlékezetes, hogy a VFC a 
2012-13-as szezonban az NB III-
ban szerepelt. 2018-ban megye-
bajnoki címet szerzett a csapat, 
rá egy évre ezüstérmes lett az 
első osztályú megyei bajnokság-
ban. A Covid után a megyei II. 
osztályban indult a gárda, ahol 
2021-ben 2., 2022-ben pedig 1. 
lett. 2023-ban a 6. helyet szerez-
ték meg a tolnaiak. A 2023-24-es 
I-II. osztályú kvalifikációs baj-
nokság második szakaszában 
pedig újra a megye II. bajnoka 
lett Izsák Géza gárdája. 

Hogy most mégis a megye 
III-ban indul a VFC, annak az 
az oka, hogy egy komplett csa-
patra való, 11 játékos távozott 
– Foktőre, Kalocsára, Tenge-
licre, Faddra és Zombára. Az 
alsóbb osztályban való indulás-
hoz emellett valószínűleg az a 
bizonytalan helyzet is hozzájá-
rult, hogy augusztus 8-án (lap-
zártánkkor) sem készült még el 
– az országban egyedüliként – a 
Tolna vármegyei futball baj-
nokságok kiírása. 

A csapat edzője Izsák Géza 
maradt. Elmondta, hogy az új 
együttest a megye II-es mara-
dók, valamint az elmúlt szezon-
ban a Tolna VFC II. néven sze-
replő, hazai meccseit Bogyiszlón 
játszó megye III-as – az előző 
szezonban a 11. helyen végzett 
– gárda tagjai alkotják. A lét-
számmal úgy tűnik nem lesz 

 Így ünnepelték a Tolna VFC 
megye II-es bajnoki címét 

idén júniusban
Fotó: Makovics Kornél

A magyar csapat sikereihez a tolnai klub tagjai is hozzájárultak 
Fotó: FB

gond, 22-24 játékos van a keret-
ben. Heti két edzéssel készülnek, 
konkrét célokat a bizonytalan 
helyzet miatt nem fogalmaztak 
meg, a lényeg, hogy egy egységes 
csapatot tudjanak kialakítani. 

Előzetes információ szerint a 
megye III-as bajnokság augusz-
tus utolsó hétvégéjén kezdődik, 
de az ellenfelek lapzártakor még 
ismeretlenek voltak. 

(Lapzárta utáni információ: a csa-
pat Tolna-Bogyiszló néven indul.)

 

Hat utánpótlás  
csapattal készülnek 
A labdarúgó utánpótlás neve-

lésben jóval reménykeltőbb a 
helyzet. Pálinkás János utánpót-
lás edző elmondta, hogy a Tolna 
VFC hat utánpótlás csapatot 

indít: U7 (Bozsik program), U9 
(Bozsik, megyei futsal), U11 
(Bozsik, megyei futsal), U13 
(megyei futball, megyei futsal), 
U15 (futsal), U16 (futball). 

A Tolna VFC tovább folytatja 
eddigi sikeres szakmai együtt-
működését a Tolna-Mözsi Futsal 
SE-vel, emellett Bogyiszlón is 
segítik a futball utánpótlás bázis 
kialakítását. 

A megye III-ban 
folytatja a VFC 


